

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 19.771.

Madrid.—Sábado 30 de Marzo de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

TERMINA EL CONFLICTO MINERO

LA VUELTA AL TRABAJO

En Asturias

El Comercio, importante diario de Gijón, publica la siguiente información sobre el estado actual del conflicto minero en Asturias, enviada desde Mieres por su corresponsal:

Dicen los obreros

(De nuestro corresponsal en Mieres)

«Así se explica el secretario del Sindicato minero de Asturias:

«El lunes, precisamente, sale para Madrid una Comisión de obreros mineros, con la misión de enterar al Gobierno, verbalmente, de nuestras peticiones, y a la vez pedirle haga cumplir la ley de inspección de minas, pues ahora se trabaja en la mayor parte de ellas en no muy buenas condiciones de seguridad.

«Acaso no lo planteemos el mismo día 10 de abril; tal vez dejemos transcurrir cuatro u ocho días más; así como tampoco podemos responder de que no se anticipe la fecha señalada; todo depende de las circunstancias que de aquí a entonces concurren.

«No, señor; no tenemos necesidad de volvernos a reunir. En la última sesión celebrada en Mieres por los delegados que componen el Sindicato de los obreros mineros de Asturias, se tomó el acuerdo de acudir al paro, caso de que las Empresas no atendiesen nuestras reclamaciones, quedando facultado el Comité administrativo para dar el toque de aviso, para declarar dicho paro.

«El Sindicato lo componen 25 secciones mineras, que hacen un total de obreros asociados de 4.000 a 5.000.

«Estamos convencidísimos de que todos, sindicados y no sindicados, asociados y no asociados a otras colectividades que viven fuera del Sindicato, responderán a nuestro llamamiento, haciendo causa común con nosotros.

Hácenos confiar en ello, no tan sólo las impresiones recibidas de todas partes, sino un ejemplo muy reciente: la huelga general de septiembre último.

Entonces, el despido de un obrero puso en huelga a todos los mineros de Asturias; es más, sirvió para paralizar toda clase de trabajos, no solamente en las cuencas carboníferas de Langreo, Mieres, etc., sino en Gijón y otros pueblos de la provincia. Y hay que reconocer que los obreros, desgraciadamente, no se prestan a practicar la solidaridad que unos a otros nos debemos, cuando se trata de un caso como el que dejó señalado.

Pues si entonces se llegó a la huelga general, ¿cómo no esperar que ahora, los mineros de la hulla, secunden el movimiento que se prepara, toda vez que se pretende alcanzar para todos un aumento en el jornal?

Además, es preciso percatarse de que la huelga próxima a estallar, aparte de justa, es altamente simpática a los mineros, entre los cuales ha despertado verdadero entusiasmo.

«Hasta la hora presente no se ha hecho con nosotros gestión alguna. Ni Empresas mineras, ni autoridades, se han entrevistado con nosotros para nada.

«Sí, señor; los obreros mineros estamos dispuestos a entrar en negociaciones, y acaso cedieramos algo de nuestras reclamaciones; pero esto, siempre que el asunto quede arreglado antes del día 10 de abril próximo.

Pasada esta fecha, sostendremos íntegras las peticiones que formulamos en nuestra circular.

«A las Empresas que se muestren dispuestas a conceder el 15 por 100 de aumento en el salario, les alcanzará también la huelga. Sin embargo, a estas Empresas les proporcionaremos la gente necesaria para la conservación de las galerías, mas no para la explotación.

«Sí, señor; ese 5 por 100 que al parecer están dispuestos a otorgar, lo rechazamos en absoluto por irrisorio.

«El jornal, como término medio es hoy de cuatro pesetas.

«En 1898 y 99, cuando las guerras coloniales, los jornales alcanzaron hasta cinco pesetas y media y 5.75.

«El precio de los comestibles subió en relación a esos jornales; éstos, de entonces acá, bajaron a cuatro pesetas, pero los comestibles siguen con la subida.

«Si bajaron los jornales fué a causa de la crisis que se experimentó en la venta de carbones.

«No se puede precisar lo que ahora subieron los carbones, en tanto no quede regularizado el mercado.

«Opino que Inglaterra tardará un año ó más en recuperar la clientela que la actual huelga le restará, y que los perjuicios que ésta le está ocasionando, le obliga a subir los

precios de los carbones, lo que aprovecharán los españoles para sostener la reciente subida.

«Si las Empresas aceptan la huelga, será para valerse de ella como medio para rescindir esos contratos anteriores a estos momentos, de que algunos nos hablan.

«Sí, señor; hemos teleografiado al Sr. Canalejas, y éste nos contesta con otro telegrama, diciéndonos que ignoraba por qué las autoridades de esta provincia no le han comunicado las condiciones de inseguridad de que adolecen las minas.

También nos dice que a fines de abril presentará a la aprobación de las Cortes el Código minero, y nos pide le enviemos algunos datos por escrito.

De ahí que nosotros hayamos resuelto enviar una Comisión a Madrid, aparte de que constantemente hemos estado denunciando a las autoridades las malas condiciones de las minas.

«En resumen: que estamos resueltos a recurrir a la huelga, días antes ó días después del 1.º de abril, y que contamos con la cooperación de todos los mineros hulleros asociados y no asociados.

Dicen los patronos

«Queriendo obrar con entera imparcialidad en este asunto, al mismo tiempo que encargáramos a nuestro corresponsal en Mieres la entrevista que queda publicada, nuestros representantes en los diferentes cotos mineros se avistaban con los patronos. Todas estas informaciones vienen a coincidir en el siguiente criterio, expuesto públicamente por el diputado a Cortes Sr. Alas Pumarín.

«No hay razón para el paro, porque proporcionalmente, y en relación con el rendimiento útil de los yacimientos de hulla, los mineros asturianos ganan más que sus compañeros los ingleses; y es también un hecho cierto que las Compañías explotadoras de carbón nacional no ganan, ni pretenden ganar, lo que las grandes Empresas de Inglaterra. Muchas de las nuestras trabajan con pérdida hace muchos años; algunas, después de veinte años que tienen en actividad sus minas, todavía no han obtenido beneficios para dar interés al capital, y es esta la hora en que sus acciones, que representan bastantes millones de pesetas, no han percibido ni una en concepto de dividendo activo. Así es que no se puede decir que existan en este caso motivos de lucha entre el capital y el trabajo, ni cabe hablar de la burguesía explotadora.

«Es verdad que ahora, circunstancialmente, debido a la huelga de los mineros ingleses, se cotizan en alza los carbones; pero a más de las circunstancias dichas, que no es justo olvidar, todos sabemos que nuestras grandes empresas contratan su producción con los consumidores importantes, por un precio fijo, para uno ó varios años, asegurando así la venta, y dando a sus clientes la seguridad del combustible y del precio, que necesitan para su trabajo y para sus cálculos. Sólo algunos pequeños explotadores de hulla, que no han comprometido su producción, se beneficiarán de los actuales precios, en compensación de los de otros tiempos, en que habrán vendido con pérdida; pero aquellas grandes Empresas, contra las cuales dirigen sus reclamaciones los obreros, dispondrán de muy pequeña producción libre que puedan vender a los precios de ahora; y pedir a costa de ella un 15 por 100 de aumento en los salarios, no es serio; y dirigir una tal reclamación a Empresas que han comprometido en el negocio muchos millones de pesetas, que todavía no han percibido interés, parece un sarcasmo.

Pidan los obreros con nosotros al Gobierno que resuelva de una vez para siempre el importantísimo problema de la producción hulla nacional; díganle que continúe en ese sentido la política iniciada por el Gobierno conservador, hasta solucionar la cuestión definitivamente; adviértanle que constituye una vergüenza para un país depender del Extranjero en un producto tan necesario como la hulla, teniendo en el propio territorio yacimientos que, puestos en plena actividad, producirían cantidad sobrada para el consumo nacional, y darían todas las calidades que las distintas necesidades demanden; recuérdanle que el mero instinto de conservación impulsa a las colectividades, como a los individuos, a dominar los medios que le son necesarios para la vida, y tratándose de un producto de tan general consumo como la hulla, indispensable a la independencia nacional, tenerlo y no usarlo, abandonar un tan precioso recurso en honor a la necia rutina que nos consume, constituye una insensatez, y no puede sentirse dueño de sí mismo el Estado que así procede; díganle, en fin, que sólo en la prosperidad del trabajo y en el aumento de la riqueza que el trabajo produce podrá el obrero encontrar medios para mejorar su condición, y adviértanle, en suma, que gobernar es olvidar las pequeñas disputas de los partidos y servir los intereses generales y permanentes del país.

Y si ganamos esta batalla, que si la ganamos, porque defendemos un alto interés

nacional, que pide a gritos ser atendido; si aseguramos el desenvolvimiento y la prosperidad de la industria hullaera, entonces hablaremos, que estarán las cosas en sazón, y no hemos de quedarnos cortos, ni hemos de ser perezosos para abogar por la causa de los obreros.»

INFORMACION TELEGRAFICA

En Inglaterra

Aconsejando la vuelta al trabajo.

LONDRES. El secretario de la Federación de los mineros, Sr. Ashton, ha dirigido una circular a los delegados mineros aconsejándoles voten en pro de la vuelta al trabajo.

Comienza a reanudarse el trabajo.

LONDRES. Los diputados laboristas y los delegados mineros arreglaron a los huelguistas de diversas localidades aconsejándoles la vuelta al trabajo, toda vez que el «bill» referente a los salarios mínimos constituye una victoria.

El trabajo comienza ya a reanudarse gradualmente en todo el país.

Optimismo.

LONDRES. La actitud tomada por los delegados de la Federación y por los diputados laboristas hace creer que la huelga toca a su fin.

Han ido a los distritos mineros a organizar el referéndum, y en todas las reuniones donde hablan aconsejan la vuelta al trabajo.

Dicen que la votación por el Parlamento del coal mines bill donde se establece el régimen del salario mínimo, significa una gran victoria de que los mineros deben considerarse satisfechos.

Parece que estos esfuerzos en pro de la conciliación son consecuencia de las gestiones particulares hechas por Lloyd George.

Este dijo a los laboristas que debían aceptar el bill y utilizarlo ampliamente, porque de lo contrario obligarían al Gobierno a ponerse de parte de los patronos, aun contra toda su voluntad de mantenerse neutro.

La impresión general es que sólo en Northumberland, Sur de Gales y Escocia, es donde debe temerse dificultades.

En Cumberland, Durham, Norte del País de Gales, Yorkshire, Staffordshire, Warwickshire, y Nottinghamshire los mineros se muestran contentos de lo logrado, y parece que obedecerán los consejos de sus jefes.

Desórdenes.

LONDRES. En los alrededores de Chirk (Norte del País de Gales) han ocurrido disturbios.

Unos cuatrocientos huelguistas, armados de palos, han rodeado una mina donde se había reanudado el trabajo.

El director de ésta quiso parlamentar con ellos; pero no le hicieron caso.

Y rompieron los cristales de las oficinas y volcaron los vagones y cometieron otros excesos no menos reprochables.

Los cien mineros que trabajaban se apresuraron a huir.

Han sido enviadas fuerzas de infantería. En Cannock, anoche, una manifestación degeneró en motín.

Desde hacía dos ó tres días, los obreros mostrábanse muy indignados, porque los dueños de las minas, usando del permiso que les dieran, empleaban muchos huelguistas en mantener en buen estado las galerías.

A las dos de la tarde, siete u ocho mil mineros se dirigieron en manifestación hacia Littleton.

Iban armados de palos y piedras. Durante varias horas se limitaron a cantar y a gritar.

Pero, al anochecer, avisados telefónicamente, llegaron de Stafford 30 policías.

La llegada de éstos indignó a los huelguistas, que les acometieron, les golpearon y les pusieron en fuga precipitada.

Luego, pegaron fuego a los almacenes, a las oficinas y a los talleres de la Compañía minera de Littleton.

El orden no fué restablecido hasta que no llegó, procedente de Lichfield, un batallón de infantería.

Tom Mann, libre.

LONDRES. Ha sido puesto en libertad, bajo fianza y juramento, el jefe sindicalista Tom Mann, procesado por excitar a los soldados a la indisciplina.

En los Estados Unidos

A la huelga general.

CLEVELAND (Ohio). El Sindicato general de mineros de los Estados Unidos ha acordado la huelga, a contar desde el día 1 del próximo mes de abril, en todas las minas de antracita.

En España

Combustible para Bilbao.

OVIEDO (Viernes, noche). El jefe de Obras públicas, enviado a San Esteban por el gobernador, comunica que por tener fondo suficiente la barra de aquel puerto, salieron esta tarde, a las dos, los vapores carboneros Gallica, Santa Florentina y San Isidoro.

Mañana se harán también a la mar el Marso y Portugalate.

GUIA DE UN DESMEMORIADO

De la cartera en que el reportero anota asuntos para escribir artículos... ó para que los escriban otros.

Cada día aparecen acotados nuevos terrenos en la Moncloa, en el Parque del Oeste y en la Bombilla. Los chicos no pueden correr; los grandes, que en grupos de familia merendaban sobre el césped, bajo la arboleda, se ven privados de esta expansión, enemiga de los bailes de merendero y las juergas tabernarias. Es necesario demostrarles a las autoridades que aplicar al campo la disciplina de la ciudad, con sus trazados monótonos y su encajonamiento de intradados en zonas determinadas, resulta monstruoso. Además, señores jardineros, el césped de los campos sirve en todas partes para que el público se tumbe en él, y si le place, se revuelque. Supongo que conoceréis aquello de

«Sobre el mullido césped del silencioso parque...»

En el parque nuestro, no. El parque nuestro es un martirio. Ayer vi dos amigos que se encontraron a través de la valla de alambres y tuvieron que andar un kilómetro para reunirse. Ya que no podamos vivir dentro de Madrid, sucio y asfixiante, déjesenos respirar en las afueras. A menos que esos cotos cerrados, cada día en mayor número, tengan dentro algo que no se aprecia a simple vista.

Me pregunta un lector si mientras un sumario está en trámite es lícito acumular cargos sobre los supuestos delincuentes. Contestarle que no es lícito, y decirle, además, que una de las obras más necesarias entre nosotros es la de difundir el Código penal para que no se hable de asesinatos cuando se trata de homicidios, ni se califique de robo el hurto, ni se acumulen por ignorancia, sobre personas sujetas a procedimiento, circunstancias modificativas de las cuales pueda depender un fallo terrible ó una absolución injusta.

Conviene estudiar las Ordenanzas municipales, por si existe en ellas alguna disposición que prohíba a los vecinos hacer sus necesidades en la vía pública. Si no la hay, por tratarse de unas Ordenanzas redactadas cuando los water-closets eran tan desconocidos como el ferrocarril, convendría ir pensando en modificar eso antes del verano. Al menos en lo que se refiere a las calles céntricas, que no es mucho pedir.

¿No sería conveniente que los señores de la Junta, Patronato ó Sociedad de Protección a la Infancia tuvieran atribuciones policíacas para los efectos de impedir las atrocidades que se cometen con los pobres niños en plena vía pública, donde el vicio y la holgazanería los explotan cruelmente?

Resultaría interesante averiguar si obedeció a prescripción higiénica ó a estímulos de buen gusto el hecho de que en los carros de la carne se lleven colgadas las reses fuera del espacio cubierto. ¿No sería mejor para el ornato llevarlas en las puntas de unas lanzas, procesionalmente, con su golpe de murga?

Hablando de la huelga de mineros dice un periódico: «¡Oh! si en España tuviéramos Gobiernos como los de Inglaterra...» Pues durarían veinticuatro horas. Podemos hacer la prueba con un simple gobernador. Que venga un gobernador inglés, y si a los dos días de prohibir que la gente forme grupos en las aceras y que los hombres se insolenten con las señoras, no le llamamos burro, me dejó cortar la cabeza. Lo que hace mucha falta no es gente que gobierne, sino gente gobernable.

En el Retiro hay una casa de fieras; en la casa unos animalitos escuálidos. La hora de la comida es un espectáculo lamentable. El pobre león, símbolo de la fiera noble, le lame las manos al hombre de las piltrafas. Esas escenas de hambre las presencian a diario los niños, que deberían ir allí para algo mejor. El pobre arrendatario, empresario ó lo que sea, no tiene la culpa, porque el producto de las entradas no le permite más. Pero en Madrid hay Sociedad protectora de animales, y no le sería difícil demostrarle al Ayuntamiento que aquella instalación debe considerarse como un servicio público, muy necesario a la cultura. Aunque es casi seguro que el Ayuntamiento responderá: «Si no puedo mejorarle la alimentación a los vecinos, ¿cómo he de mejorarle la comida a las fieras?»

Algunos lectores preguntan si no estuvo en un tiempo prohibido el tránsito por las aceras de personas cargadas con bultos. Cuando existían aceras, sí. Pero ahora, aceras y arroyo, todo es lo mismo.

Y además, ¿quién va sin carga por las calles? Los que no vamos cargados de bultos, vamos cargados de paciencia.

TAF

DE PORTUGAL

En el Senado.

LISBOA. Constando esta tarde, en el Senado, a una interpelación de D. Bernardino Machado acerca de la actitud del Gobierno español para con los monárquicos portugueses emigrados en Galicia, declaró el señor Vasconcelos, Presidente del Consejo de Ministros, que seguía vigente el acuerdo concertado sobre el particular entre el Gabi-

nete de Madrid y el Gobierno provisional portugués, afirmando que no hay en Galicia ni carbonarios ni agentes secretos, sino únicamente agentes consulares.

«Sin embargo—añadió el Sr. Vasconcelos—, es cierto que en lo que se refiere a la expulsión del supuesto jefe de los emigrados, el Gobierno español no ha demostrado la actividad que sería de desear.

«En cuanto a la organización militar de los monárquicos, el Gabinete de Madrid tropieza con dificultades para impedirlo, por cuanto protegen a los emigrados determinados elementos.

«Deber es para nosotros—declaró, al terminar, el Presidente—no intervenir en asuntos que no nos corresponden; pero es natural que pidamos el mismo tratamiento para los derechos inatacables de nuestra nación.

«Dentro de esta franca y amistosa reciprocidad reside nuestra mancomunada tranquilidad, necesaria para estrechar las relaciones de mutua é indispensable confianza que deben perdurar entre los dos pueblos.» (Prolongados aplausos.)

Suspensión de sesiones.

LISBOA. El Parlamento aplazó sus sesiones hasta el 10 de abril.

La nueva legislatura comprenderá sólo dos meses.

MARRUECOS

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

El coronel Páez Jaramillo.

MELILLA. (Viernes, noche.) Procedente del Harcha ha llegado a esta plaza el coronel Páez Jaramillo.

Los heridos mejoran.

Los heridos en los últimos combates mejoran notablemente.

Al coronel Manzano he tenido hoy el gusto de verle pasear por las calles de la población.

Un moro gravemente herido.

Esta tarde, un moro llamado Mohamed Ben Dridda bajó por Horcas Coloradas a la plaza con intención de echar al agua un cartucho de dinamita.

Aun tenía en la mano el cartucho cuando éste hizo explosión, llevándose el brazo izquierdo, abriéndole una gran brecha en el pecho y destrozándole la cara.

La Policía indígena transportó al herido, sin conocimiento, en una camilla, al puesto de socorro.

El estado del herido era muy grave. Desde el puesto de socorro ha sido trasladado a uno de los hospitales de la plaza.

Tranquilidad.

De las posiciones avanzadas recibo noticias satisfactorias.

El coronel Ampudia.—Telegrafía sin hilos. MELILLA. (Sábado, mañana.) El coronel de Caballería Sr. Ampudia ha regresado a esta plaza, después de revistar las posiciones de la zona ocupada por su regimiento.

Hoy marcha para Izahfen la estación de telegrafía sin hilos. Allí será montada, quedando de este modo garantizada la comunicación con la plaza.

El aviador Servier.

Según informes recibidos de Orán, el aviador militar Servier realizó un interesante vuelo sobre los territorios de la orilla derecha del Muluya, elevándose a considerable altura.

Se dirigió hacia el Yebel Guili, pasando el Muluya y volando sobre la kabila de Beni Buyahi.

Ha dicho Servier que habla visto el campamento español del Kert.

Tranquilidad.

Reina absoluta tranquilidad en nuestras posiciones del Kert.

Todos los días marchan dos batallones para proteger a los convoyes.

Al propio tiempo, mientras uno de los batallones presta servicio de vigilancia en las estribaciones del Mifón ó Tidinit, el otro baja al río Maxin a lavar sus ropas.

El «Princesa de Asturias».—El «Carlos V». Procedente de Yazanen ha fondeado en esta rada el crucero «Princesa de Asturias».

El contraalmirante Manterola cumplimentó al capitán general; éste le devolvió la visita. Hoy probablemente llegará el «Carlos V» a relevar a aquel crucero, que marchará a Cádiz para repostarse de carbón.

Enfermo.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el comandante de Estado Mayor señor Capablanca, yendo a relevarle, en Izahfen, el capitán Mesa.

Lusitania.

Un escuadrón de Lusitania ha salido de Avanzamiento, dirigiéndose a Ras Medua.

LACALLE

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Hafid insiste en abdicar.

TANGER. (Viernes, noche.) Cartas llegadas de Fez aseguran que Muley Hafid persiste en su propósito de abdicar.

Esto crea una situación difícil a M. Regnault.

Las negociaciones no caminan como los franceses hubieran deseado.

Adueros asaltados.

Un radiograma de Casablanca refiere que dan muestras de grave agitación las gentes de Zayan. Estos, con nutridos grupos de los de Zemmur, atacaron los adueros correspondientes al zoco El Hasch, raziándolos. Causaron los asaltantes gran impresión en las tribus sometidas, que pueden, en un momento dado, sumarse a ellos.

El general Nitte ordenó la rápida movilización de la fuerza destacada en el zoco El Arbaa de Zemmur. Las columnas que allí había han comenzado a recorrer los territorios en que al presente se nota efervescencia. En la mezquita de Muley Dris. Refiere una carta de Fez que en ocasión de hallarse rezando muchos moros en la mezquita de Muley Dris, penetró un grupo de oficiales franceses bromeando. Los moros, indignadísimos, invitaron a los oficiales a salir. Negáronse los franceses y continuaron paseándose por el interior de la mezquita. Fueron los devotos musulmanes los que decidieron marcharse, en señal de protesta.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Lancha abandonada.

CEUTA. (Viernes, noche.) El vapor correo español Apóstol ha encontrado en el Estrecho, a tres millas de Punta Carnero, una lancha sin tripulantes que lleva el nombre de Aurora.

La ha traído a remo/que a este puerto. Viajeros.

Durante la próxima Semana Santa son esperados en esta plaza el ministro de Fomento, Sr. Villanueva, el conde de Romanones, D. Eduardo Dato y el diputado por el distrito, D. José Luis Torres. Probablemente irán a Tetuán.

«El Norte de África».

El próximo mes de abril comenzará a publicarse en Ceuta un diario independiente y de información general, titulado El Norte de África. Lo dirigirá el Sr. Sánchez Cabezas.

Acorazados ingleses.

Cuatro acorazados de la escuadra inglesa del Atlántico realizan en esta costa prácticas de artillería gruesa, alumbrándose con potentes reflectores.

En provincias

Munición a Melilla.

MALAGA. (Viernes, noche.) En tren especial militar ha llegado hoy una columna de municiones del regimiento de Artillería de sitio de Segovia, destinada a Melilla.

Se componen las fuerzas de 112 individuos con el ganado y material necesarios. Reclutas a incorporarse. — Capitanes a Melilla.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Han marchado a Cádiz, para incorporarse a los regimientos de Pavia y de Alava, los reclutas aquí instruidos pertenecientes a los de Melilla y Ceriñola.

Han sido despedidos por el coronel, la oficialidad y la banda de música del regimiento de Granada.

Para incorporarse a los regimientos a que han sido destinados, han marchado a Melilla los capitanes que pertenecían al regimiento de Soría D. Juan Medina y D. Manuel y D. Vicente Amilategui. Este ascendió a su actual empleo como recompensa en la anterior campaña, en la que fué herido.

Los compañeros de los tres capitanes nombrados obsequiaron a éstos con un banquete, en el que el coronel D. Cristóbal López brindó por los agasajados, deseándoles mucha suerte.

Los reunidos acompañaron a la estación a los expedicionarios, haciéndoles una cariñosa despedida.

El coronel Silvestre a Madrid

Se ha autorizado al jefe de nuestras tropas en el Garb para que venga a esta corte, con motivo del fallecimiento de una hermana de su esposa.

Lamentamos la desgracia que aflige a nuestro querido amigo.

Suscripción nacional

para los heridos y familias de los muertos en la campaña del Rif.

Suma anterior, 363.421,48.

Un señor anónimo, 55 pesetas.

Total, 363.476,48.

Las doctrinas de Jorge Washington

(Recuerdos oportunos.)

La gran figura del fundador y primer Presidente de la República de los Estados Unidos viene siendo objeto de veneración por los ciudadanos de aquel país; el más próspero de todos en menos lapso de tiempo.

Los consejos del libertador fueron de varias clases; pero descollaban entre ellos la autonomía de los cultos en su funcionamiento, prescindiendo en absoluto de los poderes oficiales para evitar influjos y tutelas eclesásticas y civiles por ambas partes, y la amovilidad de la Magistratura suprema para ahuyentar las vinculaciones y los fulanismos de hombres ambiciosos que pretendiesen convertir el mando en un cargo vitalicio con vistas a la tiranía, en vez de considerarle como una dignidad altísima concedida por los votos de la democracia a los individuos de intelecto extraordinario, en los diversos aspectos sociales, en recompensa de los servicios hechos a la patria, ó de los que espera ésta de sus capacidades y de sus programas.

Entendía el insigne emancipador que en las naciones ilustradas no se circunscriben los méritos del estadista a los nombres de dos ó tres personas, pues en tal hipótesis sería preciso declarar impotentes a los demás, y por ese absurdo sistema se va derecho a la oligarquía, anulando y pisoteando el espíritu de la verdadera democracia.

Washington creyó que un período presidencial de cuatro años, ó de ocho a lo sumo, después de previas y expresas consultas a las urnas electorales en la prórroga, era plazo bastante para desarrollar un plan de Gobierno, señalar una línea de conducta y dejar una herencia honrosa a sus conciudadanos.

Porque el tema de la inamovilidad engendra la dictadura prolongada por medio de la teoría del hombre indispensable, y los Estados que la consenten a título de República, prueban que no merecen esa institución. Sufren todos los inconvenientes de la Monarquía, sin ninguna de sus muchas ventajas, convirtiéndose las masas en practicadoras de las ceremonias antropométricas del paganismo salvaje, ó del decadente de Roma, iniciado en el Imperio de Augusto, aunque se llamen a veces, por escarnio, fieles devotos de las libertades del pensamiento y de la conciencia.

Los pueblos que poseen una idea exacta de su propia mentalidad, de su instrucción y de sus fuerzas intrínsecas, conceptuándose con arcos para regir sus destinos, deben creer siempre en el dogma de los hombres útiles para contribuir a los progresos de su casa solariega, pero jamás deben tener fe en la teología de los funcionarios insustituibles, porque los llevaría a la negación de su peculiar personalidad soberana.

Así hablaba Washington en materias religiosas y políticas. Sus máximas las están falseando el inquieto Roosevelt y sus secuaces, aunque confió en que no sancionarían los comicios esas innovaciones.

Las amplitudes territoriales no son patrimonio de Roosevelt, ni de sus discípulos, sino de los cerebros expansivos que sueñan con grandezas y disponen de multitud de elementos para realizarlas, como les pasó en épocas antiguas a Fenicia, Cartago, Grecia, Roma, Bizancio, Venecia, Aragón, Turquía y a la España del siglo XVI, pseudo-unificada, en su corta etapa de esplendor, y como sucede hoy a Inglaterra, Alemania, Francia y el Japón.

Las conquistas precursoras de las colonizaciones significan plétora de salud y de bienestar colectivos, para transportar a comarcas incultas, débiles é inexploradas en el orden mercantil, la savia abundante de sus facultades prolíficas. Cuando el pueblo emprendedor las posee, no necesita esperar el advenimiento de un Mesías para concebir el plan y ejecutarlo, sino que él mismo olfatea y designa a los expertos caudillos que han de dirigirle en la campaña.

Washington sembró en surcos jugosos y sus enseñanzas producirán riquísimos frutos, porque los abacacos de su voluntad testamentaria supieron penetrarse de sus cláusulas y las cumplieron hasta la fecha actual en que Roosevelt intenta modificarlas en su aspecto político, aunque observa todavía la doctrina del Apóstol, en lo que se refiere a la autonomía religiosa.

Las tres colonias yanquis que enarbolaron la bandera del separatismo contra Inglaterra, en 1776, se fundaron como consecuencia lógica del odio tremendo de las dos iglesias que se disputaban la preponderancia en la metrópoli.

Cuando mandaban los católicos con los Stuardos, perseguían de un modo cruel a los protestantes, y éstos, obedeciendo a su instinto de conservación, abandonaron su hogar, embarcáronse en frágiles barquichuelas y navegaron por los Océanos para buscar refugio en las zonas boreales de América.

Cuando imperaban los reformistas, nacidos al amparo de las rebeliones de Enrique VIII, con su hija Isabel Tudor, autora de la unidad de Inglaterra, Irlanda y Escocia, y los dictadores Oliverio y Ricardo Cromwell, tomaron la revancha, combatiendo sin piedad a sus rivales los católicos, y éstos, huyendo de la quema, salían de las islas británicas y se instalaban en los campos del Norte de América, para avencindarse allí, frente a sus enemigos irreconciliables, si bien procurando vivir todos a largas distancias para evitar encuentros, reyertas y disgustos.

Idénticas causas obligaron a los boers holandeses a fugarse de la Neerlandia para domiciliarse en las colonias de Orange y del Transvaal, en el Sur de África, aunque con la diferencia de que los flamencos de antaño eran luteranos, mientras que los emigrantes ingleses eran mezcla de herejes y de católicos.

En las centurias XVI y XVII se hallaron reunidos en la Yanquiandía unos cuatro millones de individuos, que resultaban otras tantas víctimas de las dos castas religiosas en que se dividía la Gran Bretaña.

El cambio de aires puros en reemplazo de los viciados ya por aquella atmósfera insana de las contiendas sangrientas; la preocupación del trabajo, ejercido en las apacibles faenas agrícolas, y la cuchilla eterna de la muerte, que concluye pronto con las generaciones, dulcificaron los espíritus, sedientos de venganza, haciendo desaparecer los añejos rencores, oriundos de la metrópoli, para fundir a las colonias en una nueva alma, asombro del Universo, que fué la del genio gigantesco de los yanquis, y en un sentimiento unánime, que ha sido el de la gloriosa emancipación, cuyos dos factores, puestos de acuerdo, sirvieron para romper los vínculos de parentesco con la madre común, procreando una raza típica por su pujanza, su riqueza, su voluntad de hierro y sus codicias insaciables, raza ejemplar que extendió sus dominios desde el Atlántico hasta el Pacífico en el transcurso de un siglo, adueñándose de una superficie casi tan inmensa como la de

Europa, incluyendo Alaska, y haciendo pesar su preponderancia comercial y diplomática en las relaciones internacionales, con gravísimo riesgo para los latinos de Ultramar de que los absorbieran en menos de una centuria.

Los problemas económicos, insolubles por la escasez de tributos y el agotamiento de los recursos, son la causa fundamental de todas las catástrofes, porque traen consigo la pérdida del crédito, la bancarrota, la miseria y la desesperación, que engendran la desconfianza, el malestar y el rencor, mensajeros de las revoluciones, las cuales destruyen las dinastías, desintegran territorios sujetos a aquellas, ó terminan con el triste epílogo del desplazamiento patrio.

Fijense en esto los que presumen de estadistas en España, si acaso les conviniera, y no se olviden nunca en sus maniobras del separatismo catalán, portugués, andaluz, aragonés é hispanoatlántico de 1640, ni de los desastres producidos por los pleitos exteriores de 1700 a 1713, de 1808 a 1825 y de 1895 a 1898.

El régimen fiscal de Inglaterra en sus trece colonias ha sido la causa principalísima de la emancipación, y el impuesto del té determinó la ruptura de las hostilidades en 1776.

En la Prensa, en la tribuna, en los mítines y por todos los medios lícitos que utilizan ahora los pueblos libres, y que ya los empleaban entonces los ingleses, por hallarse en posesión de ellos, con más ó menos restricciones, según los Reyes y las circunstancias, a partir de la Carta Magna de Juan Sin Tierra de 1215 y del sistema parlamentario, inaugurado en 1258, influyeron en el ánimo de Jorge III y de sus ministros para organizar Ejércitos y escuadras a fin de ahogar en sangre el filibusterismo yanqui.

En los comienzos fué adversa la suerte para las tropas y los barcos de Washington; pero un auxilio importantísimo, especie de viento de la fortuna, decidió la contienda en pro de los separatistas.

Francia por su odio a Inglaterra, y España por trocarse en borrego, inmolado en aras del maldito Pacto de familia, se convirtieron en ángeles protectores de la insurrección.

Luis XV y Carlos III hicieron una alianza que aprovechaba la corte de París para satisfacer sus envidias, aun a costa de perder nosotros el continente ultramarino y de poner en peligro la integridad del suelo peninsular en la guerra napoleónica de 1808 a 1813, efectos ambos de aquel Convenio suicida, pues no debía ocultarse a nuestro Monarca que al ir nosotros del brazo de Francia a fomentar el espíritu emancipador en los territorios yanquis contra la soberanía inglesa, labrábamos en daño de nuestros derechos, porque el Gabinete de Londres acudiría a las represalias para alentar las profundas antipatías sentidas por los colonos hispanos de América en contra de nuestra dominación.

Lo cierto es que las armas filibusteras empezaron a vencer a la sombra de los apoyos morales y materiales de franceses y españoles, no vacilando yo en afirmar que así como el tercer Bonaparte proporcionó a los Saboyas del Piamonte el 50 por 100 del éxito para realizar la obra unitaria de Italia, sobre la base de la capitalidad en Florencia y de respetar los Estados pontificios, así también colaboraron Francia y España en otro 50 por 100 para libertar a los yanquis de sus opresores.

Este sacrificio de solemne clemencia que hicimos en las postrimerias del siglo diecinueve, nos lo recompensaron los nietos de los manumitidos despojándonos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas en las agonías de la centuria diecimonovena.

Al ver Inglaterra los nuevos factores que jugaban en el litigio, rectificó sus planes, dejó de malgastar sus intereses en luchas estériles y renunció a la potestad de sus antiguos súbditos.

Reuniose la Asamblea de Filadelfia para discutir la Constitución de 1787, que continúa rigiendo, y concurrieron a ella los delegados católicos y protestantes de las trece colonias. Abordaron el problema religioso y hubo discrepancias entre los legisladores. Unos querían que la República adoptase la herejía y otros el catolicismo.

El asunto presentaba un carácter gravísimo, pues la victoria de cualquiera de los bandos podría despertar las añejas rivalidades de la metrópoli, ya adormecidas, é impedir la consolidación de la independencia.

Entonces el talento del insigne caudillo, quien ejerció un ascendiente eficaz en la Asamblea, sin distinción de matices políticos, porque a todos acababa de libertar con su espada de la servidumbre inglesa, resolvió el conflicto pronunciando estas ó análogas palabras, dignas de consignarse en los Códigos de todos los pueblos modernos.

«El Estado no debe profesar ninguna religión positiva ni exigir tampoco a sus ciudadanos que pertenezcan a determinada confesión. Sólo ante Dios serán responsables de la religión que profesan y del culto que prefieren.»

Así se estableció allí la autonomía de las iglesias cristianas y el Deismo oficial. Digo esto último porque el nombre de Dios se invocaba siempre en el Parlamento al abrirse las sesiones.

La doctrina, elevada a dogma, viene observándose rigurosamente, porque la religión no es materia legible y pertenece a las interioridades de la conciencia, no figurando en el Código federal de 1789 ni en los peculiares de los cuarenta y ocho Estados que componen la República.

No sucede eso en Suiza, por ejemplo. La constitución de 1374 no reconoce ningún dogma de fe; pero en muchos de los veinticinco cantones hay presupuestos de cultos protestantes ó de católicos.

Bajo el amparo de la libertad, garantizada por las costumbres, los Tribunales y el derecho escrito, crece y se desarrolla el catolicismo de un modo admirable, contando aquel país con catorce provincias eclesíasticas, setenta y ocho diócesis sufragáneas y catorce millones de fieles, prescindiendo de la clerecía de Puerto Rico y Filipinas.

JOSE DE PARES SOBRINO.

Partario (Llanes), marzo de 1912.

AVISOS UTILES

VICHY-ETAT

Empléese las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

CATARROS-TOS

Jarabe de Hercolina

(BENZO-CINAMICO)

del Dr. Madariaga.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarrros recientes y crónicos, tos, ronquera, faja y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios fehacientes.

Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales Farmacias de España.

TUBERCULOSIS

Lotería Nacional.

Sorteo del 30 de marzo de 1912.

Table with columns: Pesetas, Núms., Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various denominations (50, 100, 200, 500, 1000, 2000, 5000, 10000, 20000, 50000, 100000, 200000, 500000, 1000000).

Table titled 'PREMIADOS CON 300 PESETAS' showing a grid of winning numbers for 300 peseta prizes across multiple columns.

Informaciones del extranjero

ROBANDO A LA MODERNA

La banda del automóvil

Balance.

PARIS. Siguen sin ser capturados los ladrones automovilistas Garnier, Bonnot y Carrony.

La gente y la Policía los ve en todas partes; pero no los prende en ninguna.

Han sido detenidas, y luego puestas en libertad, muchas personas que se les parecen físicamente.

He aquí un balance de lo que han hecho hasta ahora y de lo que se sabe acerca de ellos y de sus cómplices.

La banda de ladrones automovilistas era bastante numerosa.

Compañía, aparte de Bonnot, Garnier y Carrony, los sujetos siguientes, que ya están en poder de la justicia:

Carlos Detreiller, mecánico, propietario del pequeño garage de Bobigny, donde fue reparado un auto robado a M. Normand, auto que sirvió para el audaz atentado de la calle de Ordener.

Eugenio Dieudonné, que el cobrador Gaby, robado y herido en la calle de Ordener, ha reconocido como uno de sus agresores.

Paul de Boé, anarquista belga, compañero de Dieudonné.

Bellouis, preso en la estación del Norte, cuando iba a recoger los títulos robados al cobrador Gaby.

Rodríguez, preso en Lila, y que acompañó a Bellouis a la estación.

José Renard, culpable de un robo en la estación de Orleans, asesino, en Etampes, del cabo de gendarmes Darnoy.

Luis Raimbaud, preso en la calle de Pili-var, que robó un automóvil, en compañía de un tal Leblanc, y que, utilizando dicho vehículo, cometió un robo, saqueó la oficina de Correos de Romainville.

Oswaldo Coisman, que en la noche del 20 al 21 de diciembre, antes del crimen de la calle de Ordener, robó a M. Eugenio Ibarat, en Pavillon-sous-Bois, un auto, que sirvió a varios miembros de la banda para regresar de Dieppe a París.

Esteban Godard, Charlot (a) Bou'anger, Migette, Limentoff, Carré y Colin, presos como cómplices y encubridores.

Los jefes de la banda, los que hallan siempre modo de escaparse, son Garnier, Bonnot y Carrony.

Hasta ahora, la banda ha matado a las personas siguientes:

Gendarme Dornay, en Angerville, el 31 de enero.

Agente Garnier, en la calle del Havre, de París, el 27 de febrero.

«Chauffeur» Mathillé, en Montgeron, el 25 de marzo.

Empleado de Casa de banca Triquet (Camilo), en Chantilly, el 25 de marzo.

Empleado de Casa de banca Legendre, en Chantilly, el 25 de marzo.

Y ha herido a los siguientes:

Cobrador Gaby, en la calle Ordener, de París, el 21 de diciembre.

Cajero Paillet (Guy), en París, calle de Meslay, el 31 de enero.

Cerisole, mecánico, herido en Montgeron el 25 de marzo.

Guilbert, empleado de Casa de banca, herido en Chantilly el 25 de marzo.

La banda ha robado hasta ahora, que se sepa de un modo absoluto:

A un armero parisiense:

Seis fusiles de caza, de precisión.

Nueve carabinas de precisión.

Diez y nueve revólvers.

A diversas personas:

Cinco automóviles.

Al cobrador Gaby, en la calle Ordener, 350.000 francos en títulos y billetes.

Al cajero Paillet, en la calle Meslay, de París, 150.000 francos.

A la Sucursal en Chantilly de la Société Générale, 50.000 francos.

Además, parece que la banda fabrica moneda falsa y es culpable de varios robos cometidos en diversas oficinas de Correos y en algunos almacenes y casas particulares.

He aquí, por orden cronológico, el resumen de los delitos realizados, por la banda de ladrones automovilistas:

17 de noviembre de 1911.—Saqueo de la armería de M. Chevalier, en la calle de las Hijas de Santo Tomás, en París.

En la noche del 13 al 14 de diciembre.—Robo del auto de M. Normand, que hacen reparar y que ocultan en el garage de su cómplice Detweiller.

21 de diciembre.—Ataque, en pleno día, al cobrador Gaby, que hieren y despojan en la calle Ordener, de París.

Huyen a Dieppe en el auto de M. Normand y lo abandonan en dicho puerto francés.

Noche del 23 al 24 de diciembre.—Robo del almacén de M. Joray, calle de Lafayette, núm. 70.

Colocan delante de la puerta una especie de cañoncito cargado con metralla para hacer huir a la Policía si éste se presentaba.

Noche del 9 al 10 de enero.—Robo de los almacenes Smith y Verson, boulevard Haussmann.

31 de enero.—Robo en la estación de Orleans.

Dicho robo lo cometieron los afiliados Renard y Lelong.

Sorprendidos, hicieron fuego sobre el sub-jefe, Reymond, y sobre el empleado Martín, y apelaron a la fuga.

Los gendarmes les alcanzaron y fueron acometidos por ellos.

Murió en la lucha el cabo Darnoy. Lelong, viéndose perdido, se suicidó. El gendarme Verot prendió a Renard.

Este dijo ser canadiense y llamarse Oscar Wilda.

31 de enero.—Crimen de la calle de Meslay.—Robo al cajero Paillet.

La banda va a Alais.

Limentoff envía un telegrama a sus cómplices diciendo que el 28 de febrero un empleado de un Banco llevaría fondos a Alais.

El 27 de febrero la banda roba un auto a M. Buisson, domiciliado en Saint Mandé, avenida de la República, 142, y marcha hacia Alais.

Pero al pasar en el auto tres de sus miembros por la calle del Havre, en París, el guardia de la Paz Garnier quiere detenerlos porque el vehículo marcha con demasiada ligereza.

Uno de los bandidos mata a Garnier de un tiro de revólver.

Bonnot, que empuña el volante da al vehículo su velocidad máxima, y todos escapan, no obstante la emoción que se produce y la persecución de que se les hace objeto.

La banda cambia de plan, y en vez de dirigirse a Alais, se encamina a Pontoise para robar al notario M. Tintaut.

Este se apercebe, y los rechaza a tiros.

Acuden varias personas. Los bandidos suben a su auto, haciendo fuego en todas direcciones y escapan; abandonan el auto en Saint-Ouen y vuelven a París.

Garnier escribe una carta al jefe de Policía.

Por último, la banda se apodera de un auto en Montgeron y comete el sangriento y audacísimo robo de Chantilly.

EN EL ALTO UBANGHI

Dos franceses asesinados

BURDEOS. Acaba de recibirse la noticia del asesinato de dos comerciantes franceses en el Alto Ubanghi.

El día 28 de diciembre del año último se supo en Bangassou que unos doscientos senusistas acababan de franquear la Koto para instalarse en el Norte, en el territorio de los Vidris.

La noticia produjo una profunda emoción, sobre todo en la Sociedad de Sultanos y en la factoría de comercio, que tienen representantes en la región invadida; pero la emoción se convirtió en terror cuando se supo que M. Bellard, agente general de aquella Sociedad y M. Maillac, jefe de la factoría, habían sido asesinados.

El teniente Bissey, que mandaba la circunscripción en ausencia del capitán Marnin, se trasladó inmediatamente desde el punto donde estaba con 60 tiradores y tres suboficiales europeos al sitio donde se hallaban los senusistas.

Después de una empeñada lucha, la banda de aquéllos quedó completamente diezmada. Las fuerzas francesas tuvieron cinco bajas entre muertos y heridos, todos tiradores.

ITALIA Y TURQUIA

Incógnita.

PARIS. La situación continúa siendo la misma. Las Potencias continúan al habla para concertarse acerca de la gestión que ellas proyectan hacer cerca del Gobierno de Constantinopla. Dicha gestión no lleva el propósito de ejercer presión alguna sobre Turquía, y las Potencias se circunscribirán a enterarse de las condiciones en que la Puerta se halla dispuesta a hacer la paz.

Aún se desconoce la fecha en que se hará la indicada gestión.

La cuestión es saber si Italia esperará el resultado de esa gestión para emprender una nueva acción naval. En este punto no hay informes exactos y todo son suposiciones. Pero cada vez se estima como muy probable que Italia haya renunciado al ataque contra los Dardanelos. Por lo pronto se habla de ocupar Bomba, en Cirenaica, y de hacer de ese puerto una base naval de operaciones, en vez de Tobruck.

La opinión italiana más bien parece desencantada ante los informes, llenos de reservas, acerca de la entrevista en Venecia del Kaiser y del Rey de Italia.

La situación en Tripolitania.

ROMA. Digan de Trípoli todo lo que sigue igual.

El 26 una brigada de Caballería, acompañada de un batallón de askaris de la Eritrea, ha practicado un reconocimiento al Oeste de Trípoli, sin observar nada de particular.

Durante un alto, habiendo un oficial echado pie a tierra, su caballo huyó en dirección de Zanzur, desapareciendo. Sin duda fué recogido por una patrulla turcoárabe.

En Gargaresch ha habido violento cañoneo. Trátase de una pequeña demostración árabe sin importancia, que fué rechazada por la artillería italiana.

Aclaraciones.

VIENA. Según noticias fidedignas de Bengasi, el combate del día 12 de este mes, presentado por los italianos como una gran victoria porque habían matado unos setecientos árabes que habían envuelto, comenzó en la noche del 11 y duró hasta la tarde del 12.

La lucha fué encarnizada. Los italianos experimentaron pérdidas más grandes que las que han confesado, tanto en el número de muertos como de heridos.

Los italianos se mantuvieron en sus posiciones gracias a la artillería.

Los italianos no avanzan. Por el frente de Bengasi, su campo atrincherado lo atacan todas las noches los árabes.

Compra de material.

BERLIN. Italia ha hecho a la industria alemana grandes compras de material para los ferrocarriles en Tripolitania.

Se enviarán a Trípoli en seguida, a bordo de un vapor alemán, cinco locomotoras y cien vagones.

Puntos estratégicos.

ROMA. Se habla del envío a Tripolitania de un nuevo contingente de tropas.

Asegúrase que Italia se prepara a ocupar no sólo Zuara, en la costa, sino también los puntos más importantes de la frontera, entre Túnez y Tripolitania.

Esa ocupación se llevará a cabo de completo acuerdo con el Gobierno francés. Este se encuentra favorecido con esa medida, puesto que de ese modo no tiene para qué preocuparse de la vigilancia para impedir el contrabando de víveres y municiones.

Las operaciones navales.

ROMA. Los informes que se han publicado acerca de la entrevista en Venecia son imaginarios.

En Italia, sólo el jefe del Gobierno y el ministro de Negocios Extranjeros han podido ser enterados por el Rey Victor Manuel de la conversación entablada con el Kaiser.

Ahora sólo algunos síntomas permiten suponer que los resultados no son de naturaleza que comprometan a Italia a permanecer mucho tiempo a la expectativa.

Así es de esperar que el Gobierno, cediendo a la voluntad de la opinión pública, expresada en la mayoría de los periódicos, y reconociendo la necesidad de esta actitud nueva, realice una acción naval.

Incluso admitiendo—dice *Il Giornale d'Italia*—que la entrevista de Venecia haya sido necesaria para dar a nuestro Gobierno esta nueva indicación para poner en claro la situación diplomática y para hablar claro a nuestra aliada, nosotros afirmamos que, una vez aquella celebrada, es necesario pasar a la acción.

Y es indudable que Italia se prepara a realizar una acción.

Comenzará probablemente por la ocupación del golfo y de la isla de Bomba, destinada a reemplazar Tobruck—donde escasea el agua potable—como base de las operaciones navales. El almirante Aubry era partidario de Tobruck; el almirante Faravelli prefiere Bomba.

Desde ese golfo la escuadra podrá partir para las aguas turcas.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Aprobación de créditos.

PARIS. El Senado ha aprobado, por unanimidad, los créditos pedidos por el Gobierno para atender a los gastos de las operaciones militares en Marruecos.

Las construcciones navales.

PARIS. El Senado ha adoptado esta tarde el proyecto de ley sobre construcciones navales.

Nueva legislatura.

SANTIAGO DE CHILE. Se ha celebrado la sesión inaugural de la nueva legislatura.

En el Senado empezó la discusión de los proyectos financieros.

El ministro de Hacienda expuso el movimiento comercial, manifestando que la producción agrícola é industrial aumentan anualmente.

La mayoría del Senado ofreció su concurso con el fin de que sean votados rápidamente dichos proyectos.

Suspensión de sesiones.

PARIS. El Senado ha aplazado sus sesiones hasta el 21 de mayo.

MISCELANEA

Entre federales é insurrectos.

NUEVA YORK. Comunican desde Jiménez que el general federal Aubert, al mando de 1.200 hombres, sostuvo vivo combate durante cuatro horas con fuerzas revolucionarias muy superiores a las suyas, logrando escaparse con sus tropas.

La situación se agrava.

LAREDO (Tejas). Noticias de Méjico dicen que el Gobierno mejicano se niega a admitir los telegramas procedentes de los Estados Unidos.

Se considera el hecho como indicio de que la situación es muy grave.

Robo de 12.000 francos.

CETTE. Al director del periódico *Tageblatt*, de Berlín, que venía de Barcelona, le fué robada en el tren una cartera que contenía 12.000 francos.

No ha podido dar ninguna indicación del ladrón.

Informaciones de provincias

EL SUCESO DE BARCELONA

LA SECUESTRO DE NIÑOS

El artículo de «Taf».

BARCELONA. (Viernes, noche.) Ha sido muy leída y extraordinariamente comentada la supuesta interviu de «Taf» con la secuestradora, que publicó LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a la misma hora en que le era levantada la incomunicación a Enriqueta.

Se ha hablado hoy mucho del artículo, conviniéndose en que ha sido el articulista uno de los pocos que han tenido visión exacta del asunto, contribuyendo, precisamente con una fantasía, a que se desvanecan muchas de las que en torno al proceso se habían forjado.

Más declaraciones.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Continúa el desfile de testigos.

Entre otros han declarado los dueños de dos tabernas, donde iban a comer el rancho que recogían Enriqueta y su padre.

El dueño de la taberna de la calle de Aribau ha declarado que a menudo iba con ellos Roselló, a quien le dijo algunas veces que no volviera por lo miserable y roto del traje.

En la taberna dejaban las vasijas del rancho y las recogían al día siguiente.

También han declarado algunas vecinas de las casas en que vivió Enriqueta.

En todas ellas fué desahuciada Enriqueta. Los vecinos de la casa de la calle de Ferlandina, donde vivió Enriqueta, han declarado que no vieron niños en el piso y que Enriqueta les dijo que se la había muerto un niño.

Ha declarado también una guardabarrera de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, quien ha dicho que conocía a Enriqueta porque iba con frecuencia a la casilla a comer el rancho.

Esta guardabarrera tenía una niña de ocho meses, y Enriqueta le propuso muchas veces que le vendiera la niña, asegurándole que no la faltaría nada.

La guardabarrera no accedió, a pesar de la insistencia con que repetidas veces hizo Enriqueta la misma proposición.

ANDALUCÍA

En Algeciras.

ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Procede de Amberes fondeó en estas aguas el vapor inglés *Bellenden*, con carga general y 3.500 toneladas de carbón para esta Compañía ferroviaria inglesa, que tiene totalmente asegurado con esta existencia el servicio regular y el extraordinario de trenes y vapores suyos.

La población ha recibido con júbilo la llegada de este vapor, que trae la tranquilidad al comercio y a las industrias.

Vapor correo.

ALGECIRAS. (Sábado, mañana.) Procede de Cádiz y Tánger ha fondeado el vapor correo *Vicente la Roda*, con pasajeros.

El general Muñoz Cobos.

En el tren mixto de esta noche llegó el general Muñoz Cobos con sus bellísimas hijas, siendo recibido por el gobernador militar interino y varios jefes y oficiales.

Viajeros.

Después de pasar un día en su residencia de aquí, han marchado la marquesa del Valle de la Reina y el conde de Almodóvar.

El «Montserrat».

CADIZ. (Sábado, mañana.) Ha zarpado el vapor *Montserrat* con rumbo a Nueva York y la Habana.

Tomó gran cantidad de carbón de los grandes depósitos de la Transatlántica.

Emigrantes.

Han llegado centenares de emigrantes, castellanos y andaluces en su mayoría.

Marchan en un vapor alemán a la República Argentina.

Otros muchos, en su mayoría malagueños, van en el vapor alemán *Bavaria* a la isla de Cuba.

El «Alfonso XIII».

CADIZ. (Sábado, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del *Alfonso XIII* que espera llegar a Coruña el domingo a medio día.

Todas las eminencias médicas saben que para personas débiles y convalecientes nada mejor que Busot.

Hotel de primer orden.

CATALUÑA

Sesión municipal.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) La sesión celebrada por el Ayuntamiento para resolver bastantes expedientes, resultó tan borrascosa como de costumbre.

Después de discutir hasta las once de la noche, sólo se aprobaron dos dictámenes.

El que mayor discusión promovió fué uno en que se proponía la adaptación del personal a las nuevas consignaciones presupuestas.

Esto era el cumplimiento del testamento del anterior Ayuntamiento.

Contra este dictamen habla otro de la minoría, oponiéndose.

Después de una borrascosa discusión, el dictamen fué retirado.

Al salir de la sesión, tres concejales radicales fueron silbados por el público.

Después de cierto tiempo la perla verdadera muere, mientras que la perla KEPTA dura eternamente. Están montadas exclusivamente con brillantes verdaderos en platino y oro. 2—CARRERA DE SAN JERONIMO—2

GALICIA

Un regalo de D. Alfonso.

FERROL. (Viernes, noche.) Esta tarde se han recibido varias parejas de faisanes regaladas por el Rey a la Sociedad de Cazadores, para la reproducción en los montes de esta comarca.

La escuadra inglesa del Mediterráneo.

VIGO. (Viernes, noche.) En virtud de órdenes urgentes ha marchado la escuadra inglesa del Mediterráneo a Gibraltar, excepto un acorazado que ha salido para Inglaterra.

Iglesias robadas.

VIGO. (Sábado, mañana.) Andan estos días por el distrito municipal de Carral (Coruña) una partida de malhechores que no respeta ni los lugares sagrados.

Las iglesias de Sumio y Veira fueron asaltadas hace cuatro ó cinco noches, llevándose los ladrones todo el dinero que contenían los cepillos de las limosnas.

También intentaron robar la de Montouto; pero tuvieron que desistir de su propósito por no haber podido forzar la puerta de entrada.

Sospéchase que la cuadrilla está formada por cuatro ó cinco hombres y una mujer, a quien se vio estos días rondando los templos asaltados.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tome LAXATIVO BROMO-QUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

VALENCIA

Fiestas en Dolores.

DOLORES, Alicante. (Sábado, mañana.) Se ha celebrado aquí con toda solemnidad la novena a la patrona y titular de esta población, en la que han predicado notables oraciones sagradas el doctor Almarcha, cura arcepreste del distrito; el Sr. Alonso y el religioso jesuita padre Más, que lo hizo el último día, a expensas de los Sres. D. Manuel y D. Juan García Otazo. Después de esto, se hizo procesión pública con la bella imagen de acillo, la Virgen del Primer Dolor.

Además de los ya dichos, han costeadado funciones D. Angel Llopis, D. Evaristo Pastor, doña Matilde Larrosa, doña Rosa Llopis, don Santiago Egea, la señora viuda de Pastor, D. Juan B. Espí y D. Gregorio Romero.

La concurrencia que ha asistido, tanto de la población como de fuera de ella, ha sido numerosísima.

Telegramas oficiales

LUGO, 29, 22, 15. En la estación de Lajosa han sido detenidos tres hombres y 14 mujeres, en su mayoría jóvenes de 18 a 20 años, ocupados en varios documentos falsos y cédulas personales con la edad enmendada por prescindir del consentimiento paternal, los cuales se proponían emigrar.

El gobernador de Tarragona telegrafía diciendo que ha conferenciado con el doctor Murillo, el cual se muestra satisfecho de las medidas adoptadas en la provincia, en la que no ocurre novedad alguna. Ha visitado Riera y Vendrell, y mañana sale para Barcelona.

De enorme transcendencia social ha sido el descubrimiento del nuevo compuesto arsenical

AVISOS JIJES

Hemos demostrado hasta la evidencia, que, debidamente administrado, cura la Sífilis y las enfermedades de la piel, que obra como el más poderoso de los reconstituyentes, siendo a pequeñas dosis excelente depurativo de la sangre.

El haber conseguido que sea completamente inofensivo para el organismo y que pudiera administrarse a gotas, han sido otros de los motivos de su gran renombre.

Dice un eminente doctor: «El X2 al lado de un médico experimentado, triunfa en la mayoría de los casos».

REPRESENTANTES

Doctor Piñerúa, farmacia, Mayor, 23, Madrid. Doctor Murúa, Aribau, 33, Barcelona. D. Juan Zaragoza, Hernán Cortés, 15, Valencia. Rivel y Chollz, farmacia y droguería, Jaime I, Zaragoza.

DEPOSITARIOS

Martín y Durán.—Pérez Martín y Compañía, Madrid.

De venta en las principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Exportación a todo el mundo.

Centro de preparación: Juan Vidal, laboratorio, Orense.

TODO

el que quiere hacer con facilidad las digestiones debe tomar el Estom

INFORMACIONES DE MADRID

PLAUSIBLE IDRA

VIDA RETROSPECTIVA HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
30 de marzo de 1862.

Los franceses están poniendo en planta en el territorio mejicano un pensamiento que prueba su inventiva.

Están creando con marinos sacados de las tripulaciones de la flota un escuadrón de Caballería ligera, que podrá muy bien llamarse *caballería de Lelin*, según la feliz expresión de un corresponsal.

Añade éste que no hay nada más gracioso que ver á un robusto marino, bretón ó marseles, con grandes espuelas y la camiseta azul y el gorro de lana, que caracterizan á los marinos en todas las naciones del mundo.

En los buques se estaban haciendo las lanzas y banderolas, é iba á dárseles caballos mejicanos con las originales sillas y recargados renajes que usan en aquel país.

Reina gran actividad de comunicaciones entre el Gobierno de Madrid, nuestro encargado de negocios en Tánger y la autoridad militar de Melilla.

Creemos y tenemos motivos para congratularnos de que la cuestión de Marruecos toca á su término con arreglo á los Tratados.

Anteanoche salió para Tánger la *Concordia*, y anoche, el *Limiers*.

Las tropas del Gobierno han sido derrotadas por el general Márquez.

El ataque tuvo lugar el 9 de febrero en San Juan del Río, contra los generales Cuéllar y Emilio del Rey, que estaban con una fuerte columna, y Márquez los derrotó completamente, haciéndoles más de 300 prisioneros y cogiéndoles la artillería y el bagaje.

MALAGA. Ha llegado el vapor inglés *Intrépido*, procedente de Gibraltar, en el cual se trasladará mañana de esta plaza á Cádiz, el duque de Brabante.

NAPOLES. En Calabria aumentan las partidas legitimistas y sus movimientos hacen creer que esperan un desembarco.

De Palermo dicen que ha sido cerrada la Universidad á consecuencia de desórdenes promovidos por los estudiantes.

PARIS. Continúan triunfando en Grecia las tropas reales.

Se da por seguro que la insurrección griega ha sido preparada por los revolucionarios del Comité de Génova.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas **El Fénix Agrícola**, Compañía anónima de seguros.

Los Madraze, 34, Madrid.

NOTA OFICIOSA

EL CANAL DE ISABEL II

Nos comunican la siguiente:
«La Comisión presidida por el doctor Ramón y Cajal, y compuesta toda ella de ilustres doctores, cuya competencia en Química, Higiene y Bacteriología es de la más alta notoriedad, ha dado un dictamen contestando á la consulta que le hizo el Consejo de Administración del Canal de Isabel II sobre las medidas prácticas y de carácter más urgente que se pueden plantear desde luego, en evitación de los males sospechados ó sentidos en el abastecimiento de aguas de Madrid.

La Comisión da por terminado su cometido, aconsejando que se sometan las aguas á la filtración, «no sólo por tratarse de un procedimiento utilizado con éxito en grandes capitales, sino por entender que es el necesario tratamiento previo para la aplicación de los modernos procedimientos.» Añade que «el día que el Canal disponga de un buen sistema de filtración será llegado el momento de resolverse, si se estimase de necesidad, por el procedimiento complementario de purificación que las circunstancias aconsejen y la experiencia deducida de las grandes instalaciones de diversos procedimientos que están ó se están implantando en diversas capitales de Europa y América.»

El Consejo de Administración, en la última sesión que ha celebrado, tomó el acuerdo de poner por obra la propuesta ó consulta de la Comisión referida, y en su virtud ha resuelto instaurar los procedimientos de filtración. Mas como quiera que éstos son de sistemas varios y en ellos son preferibles, naturalmente, los que estén dando mejor resultado, considera indispensable reunir todos los datos, antecedentes y estudios que acredite la experiencia antes de redactar el proyecto definitivo, que, una vez obtenida la indispensable aprobación del Gobierno, se llevará á inmediata ejecución.

Para ello, el comisario regio, Sr. Mellado, se ha dirigido á los representantes consulares de España en todas aquellas capitales donde funcionan los grandes filtros para la higienización de las aguas, rogándoles le comuniquen los datos siguientes:

1.º Cuánto tiempo llevan funcionando los grandes filtros aplicados al río y qué beneficios prácticos ha producido en la salud pública.

2.º Qué Empresas los han establecido y cuál ha sido el coste de ellos, en relación con el caudal de agua filtrado.

3.º Condiciones económicas con que aquellas Empresas se prestarían á la obra de nuestro río, en que necesitaría filtrar de 2.000 á 2.500 litros por segundo.

Con este mismo objeto, el Canal de Isa-

bel II se dirige al público, por conducto de la Prensa, manifestando que recibirá en sus oficinas cuantos proyectos, memorias é informaciones sean conducentes para la obra benéfica que ha de acometer. El plazo señalado no ha de ser tan corto que pueda incurrirse en errores de posible fracaso, ni tan largo que reduzca sus acuerdos á dilación de buenas intenciones meramente platónicas.

Como el problema es de tal trascendencia y la cuantía de los gastos ha de ser de bastante entidad, y es de esperar informaciones del Extranjero, se considera razonable el plazo de cuatro meses para tener abierta esta convocatoria. A fin de julio, en vista de todos los estudios y propuestas recibidos y asesorándose el Consejo de administración del dictamen de doctores competentes en la Ciencia, redactará el proyecto y, una vez aprobado por el Gobierno, se comenzarán desde luego las obras oportunas.

Paralelamente á esos trabajos, que, como todo el mundo comprenderá, no se improvisan, el Canal de Isabel II sigue realizando las obras de saneamiento en las riberas del Lozoya, á partir desde la presa del Villar hasta el nacimiento del río, de acuerdo con el dictamen que el año pasado formuló la Comisión referida, que ha presidido el Sr. Ramón y Cajal. Los trabajos para el aislamiento de Buitrago, que eran lo más importante, están casi concluidos, y ahora se va á proceder á realizar aquellas otras obras que propuso el doctor Call, inspector de Sanidad provincial, en su notable informe dirigido al ministro de la Gobernación, y que han de evitar, en lo que humanamente quepa, la contaminación de las aguas á su paso por Rascafría, Lozoya y El Paular.

Es sabido que desde la presa del Villar, en que se almacenan 22 millones de metros cúbicos, que se derivan directamente para el abastecimiento de la corte, las aguas vienen por acueducto totalmente cubierto en los 76 kilómetros de su recorrido. El canalillo se construyó con el principal objeto de destinar al riego las aguas sobrantes.»

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate
«AGUSTINOS»

MITIN CONJUNCIÓNISTA

Anoche se celebró en el teatro Barbieri el anunciado mitin con arreglo á los acuerdos tomados por el Comité nacional de Conjunción republicanasocialista.

El objeto del mitin era protestar de la guerra de Marruecos, de la clausura de Cortes y de la ley de Jurisdicciones.

Presidió el Sr. Azcárate, que pronunció un breve discurso, dando cuenta del significado del acto que se celebraba.

El Sr. Salvatella atacó á la ley de Jurisdicciones, diciendo que, á pesar de no quererla nadie, continúa vigente.

Fustigó á los Gobiernos, que no hacen la política que conviene á las necesidades del país.

Terminó mostrándose contrario á los revolucionarios sistemáticos, porque cuando el pueblo ha hecho revoluciones ha ido á ellas sin estos revolucionarios y á pesar de ellos mismos.

El Sr. Llorente, luego de dedicar un recuerdo á la memoria del Sr. Pi y Arsuaga, ocupó del problema marroquí, negando que los compromisos internacionales nos obliguen á ir á la guerra.

El Sr. Pedregal trató, desde el punto de vista económico, la labor de los Gobiernos, y criticó la gestión de los elementos directores del Ejército de operaciones.

El Sr. Castell hizo uso de la palabra para hacer constar que el partido de Unión republicana se adhiere á las conclusiones.

D. Rodrigo Soriano comenzó haciendo una dura crítica de la ley de Jurisdicciones, diciendo que se hizo para adular al Ejército y para acabar con republicanos y socialistas.

Termina diciendo que los momentos actuales son de histórica gravedad, y que el pueblo debe preocuparse más de los problemas palpitantes.

El Sr. Iglesias (D. Pablo) dice que el pueblo no quiere que se cambien los generales que dirigen la campaña del Rif; lo que quiere el pueblo es que no haya guerra, y como á ella nos han llevado los conservadores y luego han continuado su política los liberales, no deben volver al Poder ni unos ni otros.

El Sr. Alvarez (D. Melquíades) principia diciendo que sólo en apariencia España es una nación, porque por dentro es una completa corrupción en todos los órdenes.

Ataca á los partidos turnantes desde hace cuarenta años, criticando luego al Parlamento y al imperio del cacique en la administración del pueblo.

Se ocupa de los últimos sucesos de Melilla, y termina diciendo que valen más las lágrimas vertidas por una de las madres que haya perdido á su hijo, que todo aquel territorio, regado con generosa sangre.

El delegado de la autoridad llamó la atención á algunos oradores.

Todos ellos fueron ovacionados.

El teatro estaba rebosante de público.

Terminó el acto á las doce y media, y reinó élmás completo orden.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres: exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly.

De doce á cuatro y de ocho á once, servicio de rico café moka, especial.

Todas las tardes **TE CON PASTAS**, 0,75 «LA INDIA», Montero, 12, Casa de moda.

CASA REAL

Resultan todos ciegos los trece pobres que el próximo Jueves Santo concurrirán á la piadosa y edificante ceremonia del Lavatorio y Comida.

De ellos, dos ó tres forman parte de orquestas callejeras.

Su Majestad la Reina doña Victoria lavará los pies y servirá la comida á doce infelices mujeres.

En la comida se servirán los siguientes platos:

Tortilla de escabeche, salmón, mero, merluza frita, congrio con arroz, empanadas de sardinas, besugo en escabeche, alcachofas rellenas, opliflor frita, salmonetes asados, pajeles fritos, lenguados fritos, aceitunas, tortas de hojaldre, arroz con leche, queso de bola, camuesas, naranjas, cidrados, limas, orejones, ciruelas pasas, nueces, avellanas, anises.

Total, 25 platos.

S. M. el Rey se ha servido señalar para las capillas públicas de Semana Santa las horas de costumbre, que son:

Domingo de Ramos, diez y media; Jueves Santo, doce; Lavatorio, una y media tarde; Viernes Santo, nueve.

La capilla del Domingo de Pascua será probablemente á las once de la mañana.

Los sermones de Semana Santa en la capilla de Palacio estarán á cargo de los señores siguientes:

Martes Santo, *El Buen Ladrón*, D. Francisco de P. Más, magistral de Barcelona.

Jueves Santo, *Mandato*, D. Miguel González Alcalde, capellán de Reyes de Toledo. *Pasión*, D. Angel Nieto.

Viernes Santo, *Siete palabras*, D. Ramón Sensada, canónigo de Solsona. *Soledad*, don Amando García Rubiera.

Estuvo en Palacio el capitán de Ingenieros Sr. Kindelán, á dar cuenta á S. M. de los progresos que va haciendo la Escuela de Aviación de *Cuatro Vientos*. Dentro de pocos días empezarán á volar solos algunos de los once oficiales que están en prácticas. De ellos la mitad son Ingenieros y los restantes pertenecen á las demás Armas é institutos del Ejército.

Su Majestad el Rey irá á presenciar vuelos después de Semana Santa.

Han ofrecido sus respetos á S. M. el marqués de Guadalest, el diputado D. Francisco Barber, el marqués de Sancha, D. Enrique Macpherson, D. Antonio Prast, al frente de una Comisión del Club Alpino; el marqués de Valdeiglesias, D. Marcial Taboada, el subdirector de Obras públicas, D. Rufo Rendueles, D. A. Massenet y D. Miguel Angel Contradi.

El conde de Zubiria ha jurado el cargo de gentilhombre de cámara en ejercicio.

El ministro de la Guerra ha despachado con Su Majestad.

Su Majestad el Rey ha aceptado el cargo de presidente honorario del Club Alpino. Si sus ocupaciones se lo permiten, irá mañana, á las dos y media, á Navacerrada, á ver disputarse la Copa del Real Automóvil Club.

El conde de Sepúlveda ha estado en Palacio á entregar á S. M. la memoria del Monte de Piedad.

Ayer cumplimentó á S. M. el Rey el primer teniente D. Tomás Martín Gonzalo.

Con nuestro antiguo y querido compañero Sr. Barber ha hablado S. M. el Rey de carbones y fletes, demostrando verdadera competencia en estos interesantes asuntos.

BOTONADURAS lindos modelos.
CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

EL PERSONAL DE FOMENTO

Real orden importante.

El ministro de Fomento, deseando evitar que ciertos servicios de su Ministerio estuvieran abandonados, ha dictado la siguiente real orden, por virtud de la cual han quedado suprimidos varios cargos dotados con 3.000, 4.000 y 5.000 pesetas de indemnización ó gratificaciones que recaían precisamente en personas que gozan de sueldos superiores del presupuesto del propio Ministerio.

Dice así la citada disposición:
«Al amparo de las disposiciones orgánicas que han desarrollado en preceptos reglamentarios las leyes creadoras de los nuevos Institutos que bajo la dependencia de este Ministerio tienen á su cargo, cualquiera sea con cierta autonomía, la aplicación de las recientes leyes del Canal de Isabel II, de Seguros, de Pósitos, de Comunicaciones marítimas, ó de decretos fomentando la expansión comercial ó dando vida á Cuerpos como el Consejo Superior de Fomento ó la Inspección General Administrativa de Puertos, y teniendo en cuenta que las remuneraciones del personal adscrito á tales organismos están calificadas en las plantillas como indemnizaciones y dietas unas veces y como gratificaciones en otras se han hecho nombramientos á favor de funcionarios de este Ministerio afectos á las plantillas de la Secretaría ó de las Direcciones Generales del mismo que han merecido el reparo del Tribunal de Cuentas en sus Memorias de estos dos últimos años, y al recordar el claro y terminante precepto de la ley de 9 de julio de 1855, que prohíbe la simultaneidad en todas las dependencias del Estado de dos ó más destinos, sueldos, Comisiones y cuales-

quiera otros emolumentos, sean cuales fueren, implica la necesidad evidente de restaurar en todo su vigor el imperio de aquella ley.

En virtud de estas consideraciones, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Que se invite á los funcionarios de este Ministerio que simultaneen con su destino ó sueldo consignado específicamente en las plantillas del mismo indemnizaciones ó gratificaciones conferidas como remuneración de empleos ó funciones, en cualquiera de los organismos aludidos en la exposición de esta real orden, y en general de los dependientes de este Ministerio, á que en el término de ocho días, contados desde su publicación, manifiesten, por escrito, en el Negociado Central, por cuál optan de los destinos que sirven.

2.º Serán excepciones únicas á lo establecido en el párrafo precedente las que de un modo expreso y terminante se hubieren consignado en leyes posteriores á la de 9 de julio de 1855.»

DE TOROS

Llegada de Vicente Pastor

Esta mañana, á las nueve y minutos, ha llegado á Madrid, de regreso de Méjico, el popular torero Vicente Pastor.

A esperarle á la estación fueron infinitos amigos, principalmente de los barrios bajos, deseos de saludar á su torero predilecto.

Cuando Vicente apareció en la ventanilla del coche en que ha hecho el viaje desde Coñura á Madrid, sus amigos y admiradores le tributaron una cariñosa manifestación de simpatía.

Vicente, modesto y afable, como siempre, correspondió á las pruebas de amistad que le daban é inmediatamente se trasladó á su casa, Embajadores, 9 (hay ascensor), deseoso de hallarse entre los suyos.

El recibimiento hecho en su casa fué emocionante y casi llegó á alterar á Vicente, cuya tranquilidad y sangre fría son proverbiales.

Abrazado y estrujado por las personas que tienen para él los más puros afectos, el celebrado matador pudo por fin charlar con sus amigos, que ansiaban deseosos oírle relatar su campaña de Méjico.

El ex Chico de la Blusa se muestra satisfecho de su excursión y de los aplausos que allí ha obtenido.

Según dice, le han hecho proposiciones para que vuelva el año que viene; pero él no ha dado contestación definitiva, porque quiere recabar mayores ventajas en su contrato.

Ha toreado once corridas, y aquí, en Madrid, descansará poco tiempo, pues el sábado torea en Lorca y el domingo y lunes en Madrid.

Durante todo el día, Vicente Pastor ha sido muy visitado por sus amigos.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

En la pleamar salieron del puerto de San Esteban de Pravia los vapores *Galaico*, para Bilbao; *Santa Florentina*, para Mazarrón, y *San Isidoro*, para Amberes, los dos primeros con cargamento de carbón y el último de plomo.

Todos tocaron en la barra.
No se ha hecho trabajo alguno en el vapor naufrago *Turón*, en espera de material de salvamento, que ya ha llegado.

El único barco que queda es el *Marzo*, que aprovechará las próximas mareas vivas.

El crucero *Carlos V* zarpó de Cartagena para Melilla, donde relevará al *Princesa de Asturias*.

El cañonero *Don Alvaro de Bazán* marchó de Melilla al Kert.

El *Recalde* fundó en Melilla, el aviso *Giralda* en el Ferrol y el crucero *Extremadura* en Cádiz.

El cañonero *Vasco Núñez* entró en el dique de la Carraca.

Ha llegado á Melilla el general jefe de la segunda división de la escuadra.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

A propuesta de la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas, se ha nombrado á D. José Chabás delegado del Gobierno español en la X Conferencia internacional de la tuberculosis, que tendrá lugar en Roma del 10 al 14 de abril próximo.

—Nombrando, por oposición, á D. Teófilo Hernandez Ortega catedrático numerario de Terapéutica de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y á D. Manuel Perfecto Amor Naveiro catedrático de igual asignatura en la Facultad de Medicina de Zaragoza.

Escuelas Normales.

Concediendo ascensos de 500 pesetas, por el primer quinquenio de servicios, á D. Enrique Díaz Honderza, profesor de Letras de la Normal de Córdoba; á D. Zacarías Barrios y Morales, ídem ídem de la Normal Superior de Maestros de Madrid, y el cuarto quinquenio á doña María del Buen Suceso Luengo, de la Normal de Málaga.

—Nombrando, por oposición, á D. Antonio de P. Quintero Cobo profesor numerario de la sección de Letras de la Normal Superior de Maestros de Málaga.

—Ídem ídem á D. Jaime Poch y Gari, ídem ídem profesor de Pedagogía del Instituto de Palencia.

—Ídem ídem á D. Leonardo Oliginio Blanco auxiliar de Letras de la Normal Superior de Córdoba.

—Se nombra á D. Atanasio de Andrés y Recio profesor de la Normal de Las Palmas (Canarias).

Sanatorios militares

El estudiante de sexto de Medicina, don Moliner Alio, ha elevado la siguiente instancia al ministro de la Guerra:

«Excmo. Sr.:
El que suscribe, presidente del Comité escolar ejecutivo del monumento á Novat y héroes valencianos de la guerra, y de la Comisión escolar que en 1909 y 1910 hizo campaña en pro de la creación de Sanatorios militares provisionales para los tuberculosos de la guerra de Melilla, á V. E. atentamente expone:

Que en la Asamblea nacional conjunciónista de maestros, estudiantes y obreros que se celebró el 17 del corriente en el Círculo de la Unión Mercantil de esta corte, pronunció el exposante el discurso que acompaña, rebatiendo las razones que se alegan en la real orden de ese ministerio de su digno cargo, fecha 28 de mayo de 1910, denegando la creación de los dichos Sanatorios.

Que dicha Asamblea aprobó por unanimidad la proposición presentada por el exposante, en la que se pide que mientras dure la guerra é Interin no haya Sanatorios populares, se crearán para albergar y curar á los soldados tísicos de la campaña, Sanatorios militares provisionales con cargo al presupuesto de Guerra; y

Ruega á V. E. que, considerando atendibles las razones de Ciencia, de Derecho, de Humanidad, de Patriotismo y de Justicia que en dicho discurso se expresan, y digno de tenerse en cuenta el valioso voto de la Asamblea, constituida por representantes de la Asociación Nacional del Magisterio, Federación Escolar Nacional, Círculo de la Unión Mercantil, de esta corte; Sociedades obreras de Valencia, con la expresiva adhesión del Centro del Ejército y Armada y de la Casa del Pueblo de Madrid, se digne decretar, en la proposición aprobada se pide, y con la urgencia que reclama la salud, ya perdida, de los soldados que se están tuberculizando en la guerra, la creación de dichos Sanatorios militares provisionales.

Gracia que en bien del Ejército no duda alcanzar del espíritu de justicia y acrisolado patriotismo de V. E. c. v. g. d. m. a.,

FRANCISCO MOLINER ALIO.

Platería M. ESPUÑES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.
CALLE DE SEVILLA, 2.

EMPLEADOS SUBALTERNOS

La Junta directiva de la Liga Subalterna, Asociación de empleados subalternos del Estado, invita á sus compañeros, asociados y no asociados, á una reunión que tendrá lugar hoy á las cinco y media de la tarde, en el Centro Manchego, calle de la Bolsa, número 10, para dar á conocer las enmiendas al proyecto de Clases Pasivas, leído en el Senado y las mejoras de sueldo.

Terminado el acto, pasará la Comisión nombrada á visitar al señor ministro de Hacienda, al que harán entrega de la solicitud, para lo cual tienen concedida la correspondiente audiencia.

Agua de Cabreiroá

Insustituible para los cólicos hepáticos.

EJÉRCITO Y ARMADA

Aptos para el ascenso.

Son declarados aptos para el ascenso los coroneles de Caballería D. Pedro Font de Mora, D. José Chacón, D. Roberto White y D. Mariano Prestámero.

Recompensas.

Se conceden cruces blancas al médico primero D. Santos Rubiano y al capitán de Artillería D. Ignacio Sánchez Ferragut.

Indultos.

Mañana se publica una circular dando instrucciones para el cumplimiento y aplicación del real decreto de indulto, referente á matrimonios contraídos por sargentos, faltando á las prescripciones reglamentarias.

Licencias.

Se concede un año de licencia, por asuntos propios, para el Extranjero, al primer teniente de Infantería (E. R.) D. Manuel Pérez López.

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial numerario de Infantería D. Pedro Luengo y al primer teniente de Carabineros D. Ramón López Alvarez.

Pantalón gris.

Se autoriza á los jefes y oficiales del Colegio de María Cristina para usar en todo tiempo el pantalón gris que armonice con el color de la poicra.

Comisiones mixtas.

Se nombran vocales de las Comisiones mixtas de Almería, Huelva, Cádiz, Jaén, Córdoba, Málaga y Granada, respectivamente, á los médicos militares D. Ramón Fiol, don Alfonso Moreno, D. Carlos Gómez, don Eduardo Villegas, D. Juan Jáudenes, don Florencio Villa y D. Gonzalo Martín.

Destinos.

Es destinado á la Capitanía general de la quinta región el coronel de Estado Mayor D. Manuel Tourné.

Inválidos.

Se ha dispuesto que el comandante y capitán de Inválidos D. Francisco Moll y don Manuel García desempeñen, respectivamente, los cargos de ayudante mayor y segundo ayudante de dicho Cuerpo.

Excedente. Pasa á excedente el comandante de Caballería D. Luis Díez Serrano.

Retiros. Se concede el retiro en Caballería al coronel D. Daniel Morcillo, comandante D. José Pacheco y capitán (E. R.) D. Mariano Pintado, al auxiliar de oficinas del Material de Ingenieros D. José de los Ríos y al escribiente de primera de Oficinas Militares don Félix Verdún.

Consejo Supremo. El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha hecho los siguientes señalamientos para la semana entrante:

Martes 2.—Sala de Justicia.—Vista de la causa seguida contra el paisano Diego Torres Mora, siendo ponente el Sr. Jiménez Castellanos y defensor el comandante Sr. González Billón.

Miércoles 3.—Sala de Justicia.—Vista de la causa por abordaje de los torpederos Orión y Asor. Ponente señor marqués de Pilares y defensores capitanes de fragata Sres. Amboloduy y de la Herrán.

Visitas. Hoy visitaron al señor ministro de la Guerra los generales Aznar, Ampudia, Serrano y Vitoria, el ministro de Hacienda, el senador Sr. Sarthou, el diputado Sr. Gullón y una Comisión de Pamplona, presidida por el alcalde.

Otros destinos. Se destina al Estado Mayor Central al teniente coronel de Ingenieros D. Eusebio Jiménez Llusma y al comandante de Estado Mayor D. Sebastián de la Torre.

A la caja de recluta de Tafalla D. José Ruiz Gálvez.

Vacante. Se anuncia una vacante de capitán profesor de la tercera Sección de la Escuela Central de Tiro.

Fallecimiento. Ha fallecido el comandante D. José Ariza Blanco, destinado en el regimiento de Andalucía, é hijo político del general Valenzuela. D. E. P.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del próximo mes de abril la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa á continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes á Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de guerra don Jesús Martín de Diego, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1 (Comisaría de Transportes). Los jefes el día 1 y los oficiales el 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de guerra don Emilio Chacón, y en el mismo local que los anteriores; los jefes el día 1 y los oficiales el 2.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeuntes, el 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario D. Emilio Chacón, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid, número 1 y el primer depósito de Caballería reserva, núm. 1, la pasarán el día 1.º, á las doce y treinta y doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra, con arreglo á las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán el día 2, de tres á cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles núm. 1. Los depósitos de reserva de Artillería é Ingenieros, el día 1.º, á las 16 y 10,30, respectivamente.

Un pañuelo puede ser la dicha

Ciudad, bellas mujeres, de vuestros pañuelos; olvidados oportunamente al alcance del que os adora, pueden ser su felicidad, si cuidasteis de perfumarlos con el AGUA DE COLONIA CONCENTRADA de Alvarez Gómez, Peligros, 1.

DE MUSICA

Asociación Wagneriana

La Asociación Wagneriana de Madrid, que tanto hace en pro del arte musical, ha organizado para el próximo mes de abril una magnífica serie de festivales sinfónico-corales, dirigidos por el maestro Arbós, con la cooperación de la Orquesta Sinfónica, del Orfeón Catalán, corporación admirable, compuesta por trescientas voces, y de los artistas Kacerowska, Lambert-Villaumes y Palmondon y Froelichs.

Los conciertos serán cinco, que se celebrarán en el teatro Real los días 8, 10, 20, 21 y 23 de abril, á las nueve de la noche. Hoy ha comenzado el plazo de abono para los abonados á la ópera, después de haberse servido los pedidos de los socios de la Wagneriana.

Durante estos conciertos se interpretarán fragmentos de La Walkyria, Ocaso, Maestros cantores, Parsifal y otras obras de Beethoven, Palestrina, Victoria, etc., más los modernos maestros catalanes.

El programa que ofrece la Asociación Wagneriana es interesantísimo, y sus conciertos se verán concurrencísimos, no sólo por los socios, sino por el público en general.

Una herencia cuantiosa

dejará á sus herederos quien emplee su dinero con sentido práctico no comprando los artículos de plata inglesa inalterable más que en las Casas Alcalá, 14 (palacio de La Equitativa, al lado de la lotería) é Infantás, 27, cuyo dueño, Carlos Serrano, tiene la venta exclusiva para Madrid de la importante fábrica Deakin Sons, de Londres. En ambas Casas hay también inmenso surtido en joyería, relojería, artículos de piel y mil objetos de capricho para regalos. Visitadas y compraréis.

CASA DE LA VILLA

Proyecto del ingeniero D. José Tos y Feytto. Nos satisface saber le han sido entregados á los señores ministros de Gobernación y de Fomento y alcalde de Madrid copias de los planos proyectados y redactados por aquel ilustre catedrático y esclarecido amante de su Patria, para la reforma y saneamiento de Madrid.

Esperamos sean estudiados con detenimiento, pues, según nuestras noticias, es un interesante proyecto que, de llevarse á cabo, colocaría á nuestra capital á la altura de las principales urbes europeas.

El asunto del alumbrado. Desde que la Junta Municipal tomó el acuerdo de que el concurso para el alumbrado de Madrid fuese únicamente por fluido eléctrico, anunciamos que el asunto daría juego.

Comenzó la Comisión por dimitir en pleno; se ha nombrado otra, compuesta de individuos de los que sólo tres son liberales, y en la que no figura ningún conservador, y, por último, un vocal de la Comisión de Ensanche, D. Enrique Alcocer, ha presentado hoy en el Ayuntamiento una instancia solicitando copia certificada del acuerdo adoptado por la Junta Municipal para interponer en su contra un recurso de alzada.

Parque infantil. El alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ha dado orden para que se forme un proyecto con objeto de convertir en parque de recreos para la infancia la parte del Retiro denominada «La Chopera».

Para formular esta propuesta, ha designado á los Sres. D. Manuel Sanz, profesor de Gimnasia; arquitecto municipal Sr. Bellido; doña Matilde del Real, inspectora de escuelas, y maestro Sr. Solana. Cuando éstos emitan dictamen se formulará la correspondiente moción al Ayuntamiento para la aprobación del presupuesto correspondiente, con cargo al capítulo de imprevistos.

Se propone el alcalde instalar allí una fuente con filtro para que los niños puedan beber é intenta establecer una cantina en donde los niños pobres puedan merendar gratuitamente y los niños de familias pudientes paguen diez céntimos.

Propónese también el alcalde pedir á la Compañía de Tranvías una rebaja de tarifas con billetes de correspondencia para los niños y una persona que los acompañe, con objeto de que puedan asistir al parque infantil los niños de los barrios alejados del Retiro.

Los ultramarinos

En este importantísimo ramo del comercio vemos se adopta el sistema de recaudación por medio de la «Registradora Nacional», que tan buenos y útiles servicios presta. Hace poco lo ha implantado el conocido y acreditado comerciante D. Leónides M. de González, en su establecimiento de la calle de Hortaleza, números 14 y 16. Informes gratis: Preciados, 11.

TEATRO REAL

Orquesta Sinfónica de Madrid

Cuarto concierto de abono, bajo la dirección del maestro Arbós, para el domingo 31 de marzo, á las nueve y media en punto de la noche:

Primera parte.

- Segunda sinfonía, en re mayor. (Op. 36.) Beethoven. I. Adagio molto. Allegro con brio. II. Larghetto. III. Scherzo allegro. IV. Allegro molto.

Segunda parte.

- Sinfonía en re menor, César Franck. I. Lento. Allegro non troppo. II. Allegretto. III. Allegro non troppo.

Tercera parte.

- 1.º Thamar. Poema sinfónico. (Primera vez.) Balakireff. 2.º Obertura. Polonaise. Badinerie. De la suite en si menor, para flauta é instrumentos de arco. J. S. Bach. Solista, Sr. González (D. Francisco). 3.º Los maestros cantores. Fragmentos del tercer acto. Wagner. Preludio. Vals de los aprendices. Marcha.

Casa Valentín Martín

Bacalao Langa. Maquereaux al vino de Jerez. PRECIADOS, 8.

VELADA CONMEMORATIVA

LOS OBREROS PANADEROS

Para conmemorar el XX aniversario de la fundación de la Sociedad de obreros panaderos candelistas y el XV de la inauguración de su bandera, se celebrará una manifestación artística y reunión de propaganda el domingo 31 de marzo, á las nueve y media de la mañana, en el teatro Barbieri, Primavera, 7.

He aquí el programa: 1.º Sinfonía por la aplaudida orquesta de bandurrias y guitarras La Unión, dirigida por D. Cipriano Pedrosa. 2.º Discurso de un compañero de la Sociedad.

3.º El monólogo del compañero Enrique Parada, titulado Caparrotta, desempeñado por el compañero Maeso. 4.º Intermedio por la orquesta, que ejecutará el poutpourri Aires nacionales, de Mora. 5.º Discursos por un compañero, en representación de las Sociedades de Pan Francés, Viena y El Gluten, y el compañero Lucio Martínez. 6.º Intermedio por la orquesta, que ejecutará La estrella polaca y la Farruca de Alma de Dios.

7.º Discursos finales de los compañeros Barrio é Iglesias, si la salud no se lo impide.

8.º El monólogo de D. Joaquín Abati denominado La buena crianza é tratado de urbanidad, á cargo del compañero José Maeso. 9.º La orquesta ejecutará varias piezas de su repertorio, dándose con este número por terminado el acto.

Bajo el concepto

taxonómico y de virtualidades terapéuticas, nada tienen que envidiar las Aguas de Solares á las que mayor mineralización y radioactividad tienen. Así lo reconocen todas las eminencias médicas.

EN LA PALOMA

Con la mayor solemnidad, y haciendo la reserva de la Sagrada Forma el ilustre señor pronuncio de Su Santidad, ha terminado en esta bella iglesia parroquial el septenario que la Real Congregación de la Paloma, que preside la señora condesa de San Rafael, ha dedicado obsequiosa á su augusta titular.

El templo ha estado lleno de fieles constantemente, los sermones predicados por el maestro de oratoria Sr. Calpena elocuentes y llenos de doctrina y de poesía, y la parte musical, encomendada por las mañanas al Sr. Serrano y por las tardes á la reputada capilla Mateos, excelente y ejecutando obras de los mejores compositores, siendo, las de la tarde postrimera, un lindo motete á solo de bajo y coro y un bello «Tantum ergo», de Mateos, más el gran «Stabat Mater» del inmortal Eslava, todo con buen núcleo de voces y de instrumentos y acompañamiento del hermoso órgano.

Para el estómago

é intestinos, Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, marca «Stomali». Pídsase Sáiz de Carlos, único que cura, pues hay muchas imitaciones.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 29, Día 30. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and CIERRE DE BARCELONA and CIERRE DE BILBAO.

GRAN MUNDO

BODA ARISTOCRÁTICA

Se ha celebrado hace pocos días una boda aristocrática en el palacio de los marqueses de Encinares, en Extremadura. Los novios eran D. Alfonso de Mendoza Esteban Ramírez de Arellano, hijo de la señora de Sarthou, y su prima la lindísima señorita Elia G. Gómez Ramírez de Arellano. Muchas y muy sinceras son las simpatías que gozan en la alta sociedad madrileña las familias de los contrayentes, y son numerosos los votos que se hacen por la eterna felicidad de la joven pareja.

La ceremonia nupcial fué celebrada en el oratorio del palacio de los marqueses de Encinares, abuelos de la novia, en Zafrá, y ante un magnífico altar y retablo que pertenecieron al cardenal Portocarrero, del cual es descendiente el actual dueño. Es una obra de arte maravillosa, y las reliquias que contiene le dan inestimable valor.

Fueron padrinos el padre de ella y la madre de él.

Asistieron como testigos por parte del novio el distinguido senador D. Rafael Sarthou, su padre político, que vestía de uniforme de Caballería; el conde de la Corte, su tío D. Luis Esteban Vélez del Pozo y su primo D. Francisco G. Gómez Ramírez de Arellano, hermano de la novia; por parte de ella, sus tíos D. Manuel de Mendoza Ramírez de Arellano y D. Casimiro Tovar y G. Gómez, hijo de los condes de Casa-Henestrosa; D. José N. Pingarrón, teniente coronel de Caballería, y el distinguido abogado D. Juan Martínez y Fernández.

Les dió la bendición nupcial el arcipreste de la Colegiata y cura párroco, D. Luis Torre y Astorga.

La novia estaba lindísima con su vestido de raso liberty blanco, con los ramos simbólicos de azahar y cubriéndola un primoroso velo de antiguo encaje.

Después de la ceremonia, los novios recibieron muchas enhorabuenas de todos los concurrentes y se sirvió en el suntuoso comedor y en el salón contiguo una comida de 60 personas, que tomaron asiento alrededor de varias mesas, dispuestas con mucha elegancia, siendo todos los comensales parientes y deudos de los novios.

Figuraba entre la asistencia la condesa de Casa-Henestrosa, tía de la novia y hermana de su padre.

Los recién casados salieron en su automóvil á su casa solariega de Jerez de los Caballeros, donde pasarán unos días, siguiendo después á Sevilla y pasando luego al Extranjero.

Deseamos al joven matrimonio eterna luna de miel.

MADRIZZY

JUAN LLORENTE Desengaño, número 26. Unica Casa en joyería, platería, relojería, orfebrería de arte y objetos de capricho.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA SECUESTRADORA»

Noviciado.—Explotando el asunto de actualidad, las hazafas de Enriqueta Martí, que hoy tienen apasionados á todos los españoles, especialmente á los padres de familia, el aplaudido autor Federico Riera ha hilvanado unas escenas en que la figura de la célebre secuestradora aparece rodeada de un ambiente de interés y misterio. Federico Riera, á quien en todas ocasiones hemos celebrado por su habilidad en preparar situaciones dramáticas de gran efecto, demuestra en esta su nueva obra poseer una imaginación comandoylesca, para urdir una trama interesante, de constante emoción, en la que, sin incurrir en la nota burda del melodrama, sabe mantener constantemente despierto el interés y la emoción del público. Con la parte dramática corre parejas en La secuestradora la acción cómica, habilisimamente desarrollada, dando á la obra de Riera, bajo este aspecto, un carácter sainetesco, de fina observación y gracia.

Tanto el elemento trágico, como el cómico, fueron apreciados como merecían por el público y La secuestradora obtuvo un éxito ruidoso y entusiasta. Federico Riera fué llamado á escena al final de las escenas más culminantes, y al terminar la obra fué aclamado con entusiasmo por el público que llenaba por completo el teatro.

En la interpretación se distinguieron la señora Irurzun, que hizo admirablemente el papel de protagonista; la señorita Vela, que estuvo muy inspirada, y los Sres. Hernández, Codorniu, Hidalgo y Agudo.

BENEFICIOS

EL DE PILAR VIDAL

Apolo.—Pilar Vidal es una tiple de carácter de verdadero mérito, que en la catedral del género chico ha sabido hacerse insustituible. En todas las obras en que toma parte Pilar Vidal da una nota justa, discreta, lo que no es tan poco como algunas otras artistas, animadas por el epíteto, pudieran figurarse. Y el público de Apolo, el público fiel y asiduo, corresponde siempre con sus aplausos á la meritoria labor de la artista.

Anoche celebró Pilar Vidal su beneficio sencillamente, sin aparato. Ningún atractivo extraordinario figuraba en el programa; no había la curiosidad de ninguno de esos estrenos de circunstancias que buscan su salvación en las simpatías que pueda inspirar el beneficiado. No había otra atracción que la de celebrar su fiesta Pilar Vidal, y esto bastó para que el teatro se viese lleno en las cuatro secciones.

Pilar Vidal fué aplaudida con entusiasmo y recibió esas demostraciones de afecto que prueban á un artista que ha logrado competirse con el público en su labor diaria, el mayor galardón de comediantes y periodistas.—R. C. A.

GACETILLAS

Español.—Mañana domingo tendrán lugar dos grandes funciones por tarde y noche, con precios populares, poniéndose en escena el grandioso drama de D. Benito Pérez Galdós Doña Perfecta, que todas las noches alcanza una inmejorable interpretación, siendo aclamados autor y actores.

Princesa.—La obra original de los hermanos Quintero que, según hemos anunciado, se estrenará en el beneficio de María Guerrero, el sábado 6 de abril, se titula Malvaloca.

Mañana domingo, por la tarde, se representará El aventurero, de Capús, traducido por Blasco, que tan extraordinario éxito ha alcanzado.

Por la noche, última representación en función popular de El aventurero.

Comedia.—Mañana domingo, últimas funciones de la temporada, despedida de la compañía, tarde y noche, Dora.

El sábado próximo 6 de abril debut de la compañía italiana de Lyda Borelli, con la obra Cause e effetti.

La función corresponde al turno de moda. Cervantes.—Mañana domingo tendrá lugar en la función de tarde la 20.ª y última representación en esta temporada de la interesantísima y celebrada comedia en cuatro actos Raffles, que ha obtenido grandísimo éxito por lo notable de su interpretación.

Desde el lunes se suspenden las funciones con motivo de la Semana Santa, según costumbre, reanudándose el Sábado de Gloria, día 6 de abril.

El programa de esta primera función de la segunda temporada se anunciará oportunamente.

Cómico.—Como ya hemos dicho, mañana domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidísimas obras siguientes:

Primera, á las cuatro, Los espadachines (nueve cuadros).

Segunda, seis y media, El refajo amarillo (dos actos).

Tercera, á las diez y media, Los espadachines (nueve cuadros).

Pasado mañana lunes y el martes se pondrán en escena:

A las seis y media, El refajo amarillo (dos actos).

A las diez y media, Los espadachines (nueve cuadros).

Recreo de Salamanca. (Antiguo Polistilo).—Durante el próximo mes de abril se celebrará en el skating de este lindo recreo diferentes concursos de patinadores. Uno de ellos será dedicado exclusivamente al elemento infantil, en el que, como es sabido, existen notabilísimos patinadores.

Para todos estos concursos han hecho preciosos regalos, que se darán como premios, varias familias distinguidas, y la Empresa, por su parte, otorgará otros en cada concurso.

Las preciosas cintas que han regalado varias señoritas se correrán en carrera extraordinaria el jueves 11 de abril, á las siete de la tarde.

Están, pues, de enhorabuena los asiduos concurrentes á este recreo, que pasarán unos meses deliciosos con tan variadas y cultas atracciones, sumadas á las notabilísimas secciones de cinematógrafo que á diario se proyectan en el lindo teatro.

La temperatura que se disfruta en el amplio skating es deliciosa, aun en las horas de más calor.

EN EL CONSERVATORIO

Ejercicios de declamación

Los alumnos de la clase de declamación, que tan conienzadamente desempeña la eminentemente actriz María Tubau, han tomado parte esta tarde en los ejercicios públicos, realizados ante numerosa concurrencia.

Los jóvenes alumnos dieron brillantes pruebas de las excelencias de su educación artística, interpretando, con acierto, un acto de «Batalla de damas», «Los monigotes», «Sólo en el mundo» y «Herida de muerte».

Casi todos los alumnos que en los ejercicios tomaron parte pertenecen al primer año, y todos van camino de ser artistas de seguro porvenir, especialmente las señoritas Ruiz, Goyenechea, Robles y Vidal, y los Sres. Salarich, González y Sala.

CENTROS Y SOCIEDADES

El Centro de Hijos de Madrid abre un curso preparatorio de Lengua inglesa, que empezará el martes 9 de abril, á las tres de la tarde, y que con carácter gratuito explicará D. Jesús Gurich. La matrícula, que es limitada, puede hacerse todos los días laborables, en el local de las clases, á las siete de la tarde, Espejo, 9 y 11.

También se ha establecido un curso de modelado, gratuito, para los socios y sus familias, á cargo de D. José Vidal.

—La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebrará junta pública el domingo, á las tres de la tarde, para dar posesión de la plaza de número al académico electo D. Rafael Ureña y Smenjaud, quien leerá su discurso de entrada, cuyo tema es: «Una tradición jurídica española: La autoridad paterna como el poder conjunto y solidario del padre y de la madre», contestándole, á nombre del Cuerpo, D. Félix de Aramburu y Zuloaga, académico de número.

Publicaciones de actualidad

¡Ahí va...! ¡Ahí va...!

Compreñ el domingo el precioso número extraordinario de la popular revista ¡AHÍ VA!... Contiene 32 páginas, con texto muy interesante, sugestivos grabados y una preciosa novela galante, titulada La locura de amar, original de EMILIO CARRERA. Precio: 10 céntimos.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

Doctores Vázquez Lefort y Casuso. Ayudante, Sr. Sellés.

Mariano Rodríguez, de quince años, que se hallaba trabajando en la travesía del Horno de la Mata, 7 y 9, se produjo una herida punzante en la mano derecha, de pronóstico leve.

Juana Martínez, de diez años, y Asunción Montero, de catorce años, rieron en la Puerta del Sol y se produjeron mutuamente varias contusiones.

En el número 25 de la calle de la Abada la produjeron á Natividad Vito, de cuarenta años, una ligera contusión en la cara y cuello varias veces, con quienes cuestionó.

En la calle de las Navas de Tolosa produjeron una herida en la región frontoparietal, de pronóstico leve, al niño de catorce años Francisco Rodríguez, otros muchachos de su edad, con quienes cuestionó.

En su domicilio, Conde de Romanones, 8 y 10, entresuelo izquierda, se cayó casualmente el niño de dos años Laureano Llaguno y se produjo una distensión ligamentosa de la articulación del codo izquierdo.

En su domicilio, Postas, 32, tercero, Pilar Arias, de veintidós años, se produjo quemadura de segundo grado en la cara dorsal de la mano derecha.

En la calle de Ceres fué agredido por varias mujeres el estudiante, de veintitrés años, Juan Francisco Agudo, y le produjeron varias erosiones diseminadas por distintas regiones de la cara.

LATINA

Doctores Manrique y Zaldo. Anacleto Veites, dueña de la taberna de la calle del Humilladero, 7, fué agredida por un parroquiano, que la causó erosiones y contusiones en la cara y cuello.

En la plaza de la Cebada regañaron dos vendedoras, y una de ellas, Julia Pérez, resultó con una herida en la nariz.

Nicanora Pardo y Juan Luján disputaron en el domicilio de ambos, Bastero, 18, resultando la primera con una fuerte contusión en el ojo derecho y epistaxis traumática, teniendo que ser asistido el segundo de una herida en la lengua.

Al pasar por la Cava Baja, Narcisca Garcés se cayó, produciéndose una herida en la zierna y contusiones en todo el cuerpo.

CONGRESO (Sucursal).

Doctores Urosa y Ratera. Ayudante, señor Estalayo.

El albañil Juan Albada, que trabajaba en una obra de la calle de Torrijos, se dió un fuerte martillazo en la mano izquierda, causándose una herida contusa.

Manuel Rodríguez, de cuarenta años, casado, al retirarse anoche á su domicilio, al pasar por la calle de Torrijos, dos perros que regañaban se le pusieron entre las piernas, haciéndole caer. Manuel fué conducido por varios transeúntes á este establecimiento, donde fué curado de la fractura de ambos malcolos. En grave estado pasó al Hospital de la Princesa.

BUENAVISTA (Sucursal).

Doctores Botella y Garrido. En su domicilio, Pilar, 13, se cayó casualmente la niña Vicenta Lleó, causándose una herida contusa en la cabeza.

Trabajando en un solar de la calle de Pignatelli el obrero albañil Dimas Mayor se produjo una herida contusa como de seis centímetros de extensión en el dorso del pie derecho.

HOSPICIO

Doctores Ulibarri y Granados. En la calle de Fernando VI regañaron, por cuestiones de familia, Antonio Ramos, Luis Llivares y Paz Fernández. Los tres resultaron con lesiones leves.

Eugenio Alvarez, de doce años, se cayó de un carro en la calle de Fuencarral, causándose una herida contusa en la pierna izquierda y diferentes contusiones.

Fueron asistidos tres embriagados.

INCLUSA

Doctores Dupuy y Romeo. Antonio García fué curado de lesiones en la cara, que le causó un compañero de oficio, con quien cuestionó en la calle del Mesón de Paredes.

Trabajando en un taller de carpintería de la calle de Embajadores, el obrero Rosendo Barto se produjo una extensa herida, con avulsión de las uñas, en la mano derecha.

CHAMBERI

Doctores Guinea y Moreno. Isolina Martín fué hallada en la vía pública con síntomas de perturbación mental, siendo puesta á disposición del gobernador civil.

En su domicilio, Cisne, 18, principal, se cayó la sirvienta Trinidad Fernández, fracturándose el brazo izquierdo.

Antonio Paris, de ocho años, fué asistido de una insolación. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Robo de un bolsillo.

En la Casa de Campo le robaron ayer el bolsillo á una señorita inglesa, llamada Elisabeth Poston.

Contenia el bolsillo en su interior otro de plata y 25 pesetas.

Un atropello.

En la calle de Olózaga fué atropellado anoche por un automóvil Bernabé González, que fué curado en la Casa de Socorro de Buena Vista de lesiones leves.

El «chauffeur» fué detenido.

Intento de parricidio.

Ayer fué detenido Manuel Sanz Carrero, protagonista del suceso que publicamos con el título que encabeza estas líneas.

Por amenazas de muerte.

A petición de D. Estanislao Rodríguez, due-

ño de una casa de viajeros de la calle de Preciados, fué detenido anoche Antonio López González, que prestó sus servicios en dicha casa como camarero.

Parece que el día 26 penetró en casa del denunciante amenazando de muerte al ama de llaves, creyéndola culpable de su cesantía.

CADENAS ORO de ley al peso. CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

Un súbdito austriaco que residía en París y otro griego con residencia en Madrid constituyeron, por escritura, una Sociedad para la explotación de unas minas en La Carolina.

Ya constituida la Sociedad, contrató por carta, con un tercero, la venta de mineral, y poco después el comprador demandó á aquella sobre incumplimiento de las estipulaciones que convinieron, é indemnización de daños y perjuicios.

El Juzgado y la Audiencia absolvieron á la Sociedad demandada, habiendo sostenido recurso de casación contra esta sentencia el ilustre jurisconsulto D. Juan de la Cierva.

Ha defendido la sentencia impugnada el letrado D. José María Cuartero.

Otra autoridad en el foro, el Sr. Dato, lleva á la Sala tercera una cuestión curiosa, defendiendo que los riesgos de motines, huelgas, bombardeos y revoluciones no pueden ser objeto de contratos por las Compañías de Seguros.

El ministerio de Fomento entendió lo contrario, dictando una real orden que autorizó á dos Compañías inglesas para extender la clase de seguros á que se dedicaban á esos otros de que hemos hecho mención.

El Sr. Dato ha invocado, para fundamentar su opinión, varios artículos del Código de Comercio.

¿Atentado ó resistencia?

Un individuo regañó con otro una noche, en las inmediaciones de la Virgen del Puerto. Acudió el sereno, y uno de los que peleaban la emprendió entonces con éste.

El fiscal le ha acusado como autor de un delito de atentado. El defensor, Sr. Martínez Acacio, ha sostenido la calificación de resistencia.

Retirada de acusación.

Pablo Navarro estaba acusado de haber utilizado una cédula personal que no le pertenecía; pero el fiscal retiró la acusación después de la prueba.

Dirigió ésta con mucha habilidad el letrado Sr. Pérez Gómez.

Oposiciones á la Judicatura.

Han sido aprobados: D. José María Santiago Castresana, con 14,33 puntos; D. Salvador Márquez Urbano, con 2; D. José Lancheta Villamil, con 0,66; D. Plácido Martín Vicente, con 7,77; don Adolfo Sánchez Gutiérrez, con 17,44; y don Pascual Girón Ortiz, con 18.

Para el lunes están citados los números del 279 al 350 inclusive.

ALVAR-ARRANZ.

Los mejores chocolates

elaborados á brazo, son los de la Casa RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

ESTADO DEL TIEMPO

Continúa el buen tiempo, sin más modificación que la que presenta el cielo, que se ha cubierto en casi toda la Península.

Las presiones son ligeramente más bajas, y dominan las brisas débiles del NE.

Las temperaturas máximas se observan en Sevilla y Murcia, y las mínimas más bajas corresponden á León y Burgos.

En el Cantábrico reina marejada, con viento del NE.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 707 mils. Mínima, 705. Dirección, E. Recorrido, 286. Temperatura..... Máxima: al sol, 80. Mínima: á la sombra, 24. Humedad relativa..... Mínima, 10. Máxima, 54. Mínima, 87.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

D. Miguel Garciamora, 78 años, Paseo Molino.—Manuel Laguna, 52 años, Fuencarral, 32.—Matilde Vera, 66 años, Cava Alta, 19.—Luis Ferrer, 76 años, Valverde, 21.—Antonia Fernández, 75 años, Fuencarral, 13.—Francisco Américo, 67 años, Santa Engracia, 17.—Bernardo Heras, 83 años, Zorrilla, 4.—Francisca Fernández, 66 años, Humilladero, 12.—Ana Villasanté, 74 años, Victoria, 5.—Leonor Cao, 50 años, Caridad, 32.—Teresa Rodríguez, 26 años, Santa Teresa, 14.—César López, 36 años, Santa Felicitana, 16.—Donato Averdano, 71 años, San Andrés, 18.—Santos Ortiz, 9 años, Castilla, 14.—Wenceslao García, 24 años, glorietta de los Cuatro Caminos, 1.—Carmen Fernández, 51 años, Artistas, 2.—José Falache, 61 años, Cruz, 42.—Antonio Grech, 62 años, San Bernardo, 13.—Eloisa Canencia, 38 años, Alberto Aguilera, 12.—Pedro Mora, 28 años, Tetuán, 3.—Ventura Martín, 37 años, Hospital Provincial.—José Martínez, 31 años, ídem.—Catalina Minquida, 57 años, Serrano, 4.—Plácida Millán, 49 años, Comandante Cirujeda, 32.—Eduardo Tejero, 40 años, Artistas, 1.—Carmen Duro, 80 años, Rojas, 5.—Florentino Alonso, 2 meses, Ervilla, 21.—Adolfina Rivera, un año, Alvarado, 9. Jacinto Martínez, un mes, Yserías, 9.—Tomás Blázquez, 8 meses, Chinchilla, 6.—Dionisio Obregón, 1 año, Bravo Murillo, 33.—Francisco López, 6 años, Málaga (Tejar).

Fernando Dualto, 2 años, Ribera de Curtidores, 10.—Francisco Crespo, 34 años, Nieremberg, 3.—Manuel Ferrero, 52 años, Magallanes, 5.—Pascual Pérez, 36 años, Guipúzcoa, 2.—Teodora Barroso, 70 años, Zarzal, 10.—Eugenio Martín, 10 años, Hospital del Niño Jesús.—María Pastor, 3 años, Oviedo, 6.—Micaela Domínguez, 10 meses, Labrador, 22.—María Neira, 78 años, Hospital Provincial.—Agustina de Agueda, 80 años, ídem.—Josefa Insúa, 76 años, ídem.—Pedro Mesa, 81 años, ídem.—Jaime Bon, 20 años, ídem.—José Fernández, 56 años, ídem.—Manuel Valcárcel, 7, ídem.—Juan Martín, 17 meses, ídem.—Ángel Piñero, 2 meses, ídem.—Antonio Aduéza, 1 mes, ídem.—Francisco Rodríguez, 21 días, ídem.—Ángel López, 15 días, Pacífico, 48.

Plaza de Toros de Madrid

El domingo se verificará una gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis (desecho de tonta y cerrada) de la acreditada ganadería de D. Eduardo Olea, por los aplaudidos diestros Andrés del Campo (Dominguín), Serafín Vigiola (Torquito) y Francisco Madrid.

La corrida empezará á las cuatro en punto.

COMPRO Y VENDO

pianos, pianolas y aparatos fotográficos. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Barroso rogó anoche á los periodistas que á diario le visitan, para restablecer de ese modo la verdad, rectificaran las manifestaciones que un colega de la noche le atribuye, referentes al Sr. Franco Rodríguez, con quien le une una estrecha amistad y para quien nunca han tenido sus labios conceptos que en lo más mínimo pudieran herir su susceptibilidad y entibiar la amistad de que queda hecha referencia.

La disposición dictada por el ministro de Fomento, Sr. Villanueva, acabando con la duplicidad de sueldos y gratificaciones, ha sido muy bien acogida por el país contribuyente, aunque haya producido disgusto entre los políticos.

La real orden del Sr. Villanueva, que, según dice un periódico, tendrá en breve carácter general para todos los ramos de la Administración pública, corta muchos abusos, y puede ser una base no despreciable de saneamiento del presupuesto, si, como es de esperar, lo que se economiza con la supresión de injustificadas gratificaciones se invierte en positiva mejora de los servicios.

Es un buen síntoma la actitud en que se ha colocado el Sr. Villanueva, y el país, que la aplaude sin reservas, será el que obtenga mayores provechos.

El Sr. Canalejas al recibir hoy á los periodistas les manifestó que, como habrían visto por los mismos informes de la Prensa, la cuestión de los obreros ferroviarios en Valladolid estaba solucionada.

El Consejo de ministros anunciado para hoy dijo que se celebraría á las cinco y media de la tarde.

Refiriéndose á cuanto han dicho algunos periódicos acerca de la conferencia que con carácter misterioso suponen celebró en el Nuevo Club, insistió en que á dicho Círculo va todos los jueves á comer en unión de varios amigos, que tienen señalado ese día para comer juntos, concurriendo el jueves último, de los cuales ocho eran conservadores.

Ha recibido el Sr. Canalejas la visita de una Comisión de la Asociación de empleados de ferrocarriles para conocer si este Gobierno le mantenía la subvención que se le tenía asignada y el estado en que se encuentra el expediente incoado para la concesión de la Cruz de Beneficencia al Sr. Badía.

La Comisión salió satisfecha de la entrevista.

El Sr. Navarro Reverter lleva al Consejo de hoy los datos ya anunciados y demostrativos del verdadero estado de nuestra Hacienda.

El ministro expresado encuentra «difícil» la situación de la Hacienda, pero no apurada. Esta mañana ha estado en Guerra, recogiendo los datos exactos desde el comienzo de la campaña, que incluirá en el resumen que lleva al Consejo, pudiéndose apreciar por el mismo el preciso coste de la guerra.

Ayer visitó al señor ministro de Fomento, y anteayer al señor delegado regio de Pósitos, una Comisión de Villanueva de Alarcade, para rogarles su intervención en el expediente instruido para la reconstitución del pósito de aquel pueblo.

Solicita la Comisión que se revise el expediente y que se le ponga de manifiesto las razones en que se funda la declaración de responsabilidad que se ha notificado en vía de apremio á todos los que han sido concejales de aquel Municipio desde el año 1863.

Presentó á los comisionados, recomendando su pretensión, el diputado del distrito D. Pablo Ramos.

Demuestra la razón con que piden la revisión del expediente la circunstancia de haberse declarado responsables á personas que no habían nacido cuando se verificaron los actos ó omisiones que dieron lugar á la desaparición del capital del pósito; quéjase también de no constarles que se hayan incluido por igual á todos los que formaron los Ayuntamientos y algunas personas de las que se han notificado ni aun son herederas de las que estarían incurso en responsabilidad.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la amabilidad y buena acogida de que fueron objeto, esperando que la resolución sea todo lo justa que merecen las personas que, sólo por un acto de civismo, echaron sobre sus hombros los cargos concejales.

Ha embarcado en Tánger, con dirección á

Cádiz, el Sr. Fernández Silvestre, que llegará pasado mañana á Madrid.

Es muy probable que los representantes franceses que componen la Comisión técnica que estudia la solución del asunto de las Aduanas marroquíes regresarán á París dentro de unos días para pasar allí una temporada.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y media de la tarde se ha reunido en Gobernación.

El Sr. Navarro Reverter fué después del Sr. Barroso, á quienes no vieron los periodistas, el primero en llegar.

Dijo que llevaba á Consejo las cifras que sus compañeros le habían enviado acerca de las obligaciones contraídas en sus respectivos departamentos, y que, por su parte, no había inconveniente en que, conocidas en Consejo, se publicasen en la Prensa.

Después llegó el Sr. Canalejas.

Confirmó que el señor ministro de Hacienda, además de examinar los datos que le habían remitido sus compañeros de Gabinete, expondría la opinión que con elementos de juicio le merecía el estado de nuestra Hacienda y daría un avance de lo que ha de ser el próximo presupuesto, que confeccionará en lo que resta hasta la fecha en que, con arreglo al precepto constitucional, ha de quedar presentado.

No cree el Sr. Canalejas que se trate de las pretensiones que ha traído á Madrid el alcalde de Barcelona, por no tener el expediente á que se refieren estado para ser tratado en Consejo.

El general Pidal llevaba un expediente sobre la pesca del salmón.

El Sr. García Prieto dijo que el Consejo se destinaba, según los términos de la convocatoria, á las cuestiones de Hacienda.

El general Luque dijo que había un telegrama oficial de Melilla, expedido á la una de la tarde, diciendo que no ocurría novedad.

Los demás ministros no dijeron nada digno de mención.

NOTICIAS GENERALES

Las insignias de la gran cruz de Beneficencia que regalan al ilustre doctor Tolosa Latour sus amigos y admiradores se hallan expuestas al público en la joyería de Cejalvo, calle de la Cruz, 5 y 7.

Chocolate de EL GATO NEGRO, es el mejor. Clase única, con 6 sin vainilla, 2,50 pesetas libra. De venta: PRINCIPE, 14, Café.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, telé-no 689). Santander, Bilbao, Gijón, San Jaak (Avilés), Pasajes.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Entre las Lolas ha sido muy felicitada y obsequiada por sus amistades, en su hotel de la calle de Ferraz, la distinguida señora viuda de Eyre, á pesar del luto que guarda.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí, plaza de Chamberí, núm. 7, se halla depositada una máquina fotográfica encontrada en la vía pública y que se entregará á quien justifique ser su dueño.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

La Orden del Dos de Mayo y primera Comisión de la Cruz Roja de los distritos de la Universidad y Chamberí, siguiendo tradicional costumbre, dispensa la cuota de entrada durante el mes de abril, con el fin de facilitar el ingreso.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los obreros tipógrafos.

VALENCIA. (Sábado, tarde.) El gobernador civil ha conferenciado separadamente con los patronos y obreros tipógrafos, insistiendo éstos en sus respectivos criterios sobre la jornada de trabajo.

La solución del conflicto aparece difícil, á pesar de lo cual el gobernador celebrará aún con ellos otra entrevista definitiva esta noche, habiéndoles rogado á este efecto lleven poderes amplios de sus respectivas Sociedades.

Suceso macabro.

La Comisión municipal de Cementerios, que presenciaba el traslado de cadáveres desde los nichos de temporalidad á la fosa común, advirtió la falta de un cadáver.

Inmediatamente los concejales mandaron instruir el oportuno expediente, declarando el capellán, el conserje y el vigilante del cementerio.

En el dictamen del expediente se pide separación del cargo para los dos primeros, y que se pase el tanto de culpa á los Tribunales.

Dícese que el cadáver fué trasladado subrepticamente al panteón de familia, para evitarse derechos.

El suceso ha escandalizado profundamente á la opinión.

Por la Pardo Bazán.

ORENSE. (Sábado, tarde.) Secundando el movimiento iniciado por La Vos de Galicia en favor de la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán, se ha redactado en la Comisión de monumentos una sencilla exposición, dirigida al presidente de la Real Academia Española, interesando para tan esclarecida condesa el sillón que existe vacante en dicha Corporación.

Prestigiosas y respetables personas han es-

tampado ya su firma en el referido documento, que patrocinan con verdadero entusiasmo el erudito cronista de esta provincia D. Benito Fernández Alonso.

No ya por los indiscutibles y relevantes méritos de la Sra. Pardo Bazán, sino por tratarse de una hija adoptiva y predilecta de Orense, según acuerdo del Ayuntamiento, se aplaudiría aquí con calor el ingreso de doña Emilia en la expresada Academia.

De aviación.

No es tan sólo en esta ciudad donde se acaricia el proyecto de un día de aviación coincidiendo con los festejos del Corpus; también en la Puebla de Trives, importante villa de esta provincia, se estudia un número igual para las renombradas fiestas anuales de aquella localidad.

La Comisión ejecutiva parece que ha empezado las negociaciones, y acaso no sean ajenos á ellas los marqueses de Trives, cuyo amor é interés por la citada villa son intensos.

La nota es altamente simpática, y según me refieren, ha despertado entusiasmo grande entre los triveses.

Para el monumento á Campoamor.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el Gobierno civil se han recibido cien pesetas que remite el Ayuntamiento de Manresa para el monumento que á Campoamor se levantará en Madrid.

La agregación de Sarriá.

Se agitan extraordinariamente varios elementos importantes del pueblo de Sarriá para impedir la agregación del mismo á Barcelona.

Este pueblo, como es sabido, es el único que falta para extender por completo el perímetro de la ciudad.

Congreso de higiene escolar.

Se asegura que con motivo del próximo Congreso de higiene escolar, vendrán á Barcelona el ministro de Instrucción pública, el subsecretario, Sr. Rivas, y otros personajes importantes.

Los catalanistas.

Se ha aplazado para el próximo mes de abril la reunión de los presidentes que han sido de la Unión catalanista, organizadora de la Asamblea que debe celebrarse en Tarragona esta primavera.

Este aplazamiento implica el de la reunión de la Asamblea.

Coacciones.

Han sido agredidos por dos desconocidos, que se suponen son huelguistas, tres obreros tintoreros que se dirigían á su casa.

Los desconocidos dispararon dos tiros, sin hacer blanco.

Al huir abandonaron dos pistolas de sistema antiguo.

Monumento á Verdaguer.

Se han recibido algunos donativos para el monumento á Verdaguer.

El plazo para presentar bocetos termina mañana.

Misa de requiem.

Esta mañana se ha celebrado en la capilla de Santa Cruz de la iglesia de San Miguel del Puerto la misa de requiem dispuesta por los jefes y oficiales de la guarnición en memoria del teniente coronel López de Avellaneda, muerto gloriosamente en la campaña de Melilla el 22 del actual.

La secuestradora de niños

Diligencias judiciales.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Se concede gran importancia á una diligencia que en este momento realiza el juez especial en la causa contra la secuestradora.

Esta tarde, hasta la una, ha continuado el desfile de testigos.

Uno de ellos había habitado en la calle de Minerva, donde vivió mucho tiempo Enriqueta, y ha confirmado los informes que se tienen de aquella fecha y su vida misteriosa, andrajosamente vestida unas veces y otras con mucho lujo.

Ha añadido que le fué presentado por Enriqueta en la escalera, pues en su piso no dejaba entrar á nadie, á un sujeto que era Baquer, haciéndolo como marido y padre al mismo tiempo de la Angelina.

EXTRANJERO

Dimisión.

RIO JANEIRO. Ha dimitido el ministro de la Guerra, general Menna Barreto, sustituyéndole al frente de dicho departamento el general Vespasiano.

Nuevo ministro.

LA PAZ. El vicepresidente de la República, Sr. Pinella, ha sido nombrado ministro plenipotenciario en misión extraordinaria cerca del Gobierno de Bélgica.

Carbón chileno.

SANTIAGO DE CHILE. Durante el año pasado han sido extraídas de las minas chilenas más de un millón de toneladas de carbón.

Cuanto á la importación de dicho producto, ha sido algo más elevada que en años anteriores.

Choque ferroviario.—Muertos y heridos.

MILAN. El expreso Viena-Niza ha chocado con un tren de mercancías en la estación de Melzo, resultando muertos el maquinista y el fogonero, y heridos levemente seis empleados.

Todos los viajeros salieron ilesos del accidente.

Ha salido para Melzo un tren de socorros.

Italia y Turquía

Ataque rechazado.

TRIPOLI. Comunican de Tobruk que los turcos hab

Educación de la mujer

Centro Ibero-Americano de cultura popular femenina y Escuela de madres de familia. La Junta directiva de esta Asociación ha acordado que hasta el 5 de abril quede abierta la matrícula en la secretaría de su domicilio, plaza del Progreso, 8, de diez a una y de tres a siete, para las siguientes asignaturas: Clase preparatoria, que comprende: Lectura, Gramática y prácticas de ortografía, elementos de Aritmética y Geometría y elementos de Geografía. Sección artística: Sofleo y Piano, Canto, Dibujo, Pintura, Confección de flores artificiales y Labores y Bordados a máquina. Sección comercial: Aritmética mercantil, Contabilidad y Teneduría de libros, organización de escritorios, Geografía comercial, Caligrafía, Francés, Inglés, Esperanto, Mecanografía y Taquígrafía. Escuela de madres de familia: Puericultura e higiene especial del niño y nociones de Medicina doméstica, Gimnasia sueca, Corte y confección de toda clase de prendas, Confección de corsés, Confección de sombreros, labores y bordados a mano, Planchado y Arte culinario. Las alumnas que durante el curso desearan obtener alguna colocación referente a estas enseñanzas, lo manifestarán en Secretaría y serán inscritas en el registro correspondiente.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con prontitud los medios para curarse. Por ejemplo las

afecciones pulmonares

cuíndolas debidamente desde un principio se pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. "Tengo una verdadera satisfacción en participarles que he curado de una afección pulmonar con el uso de la Emulsión Scott. Debido a esta afección yo era raquítico y nunca estaba libre de tos y resfriados. Desde que empecé a tomar su Emulsión noté sus maravillosos efectos, desapareció la opresión que siempre sentía en los pulmones, ando sin cansarme y estoy grueso y fuerte todo debido a la Emulsión Scott." Rafael Castillo-Zuñero (Córdoba) 29 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de afecciones pulmonares es la

Emulsión Scott

Si en vuestra familia sufre alguien de afecciones pulmonares, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar las afecciones pulmonares, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis afecciones pulmonares? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo cura las afecciones pulmonares en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Matés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Los Emplastos WINTER curan los dolores reumáticos. Exijase la marca WINTER.

Grandes Sortidos Precios económicos 5, CARRETAS, 5. Frente al Ministerio de la Gobernación

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 903.

GRANOS de SALUD. Purgativos de FRANK. Contra el ESTREÑIMIENTO. EN TODAS LAS FARMACIAS.

TOS. Por fuerte y crónica que sea, cura o se alivia siempre con las PASTILLAS del Dr. ANDRÉS.

PAPEL FAYARD. Casa FAYARD, BLAVIN y Ca, de PARIS. Lo más barato y lo más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PEBRO, RESFRIADOS, DOLORS, REUMATISMOS, LUMBAGO, NEURALGIAS, LABRAGS. Tópico excelente contra los CALLOS, OJOS DE POLLO.

PARA SU CABALLO Señor! UNGUENTO ROJO MERE. cura las COJERAS ANTIGUAS o RECIENTES. Substituye al FUEGO sin dejar cicatrices. Pta 3/50 el BOTA. - Diputación 376, BARCELONA y en todas Farmacias. - Exigir el NOMBRE "MERE". 40 AÑOS DE EXITO.

Una Receta simple y fácil para tener niñas robustas y buenas de salud es de darles la Harina lactada Nestlé el mejor sustituto de la leche materna. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Migenol, 5 ptas. farmacias.

PIPPERMINT GET LICOR DEL AÑO 1796. Sanea el agua y evita el tifus. - Anticolérico.

El Balneario de Hoznayo ha retirado el depósito que tenía establecido en la calle de Recoletos, número 13, y pone en conocimiento del público que puede adquirir las AGUAS DE HOZNAYO en todas las farmacias y droguerías, al precio de tres pesetas la bombona de cinco litros, y 0,75 la botella de uno, abonándose por los envases vacíos pesetas una por los garrafones y 0,10 por las botellas. Los revendedores pueden surtirse a los precios que tiene establecidos el Balneario, en los Centros de Especialidades Farmacéuticas, o entendiéndose con su representante, D. Eusebio A. Espinosa, Zahafeta, 19. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

AVISOS UTILES. Iodhyrine del D' Deschamp de la Facultad de Medicina de Paris. ADELGAZAR sin perjudicar la salud. No deja arrugas. Es el MÁS SERIO de los específicos contra la OBESIDAD. Laboratorios DUBOIS-LALEUF 7, Rue Jadin, Paris.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA



Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.

El BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA, establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión. Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMIA. El BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio. SINDICOS: D. E. G. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larraechea. ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio. SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Meullogoitia y CONTADOR GENERAL: D. Ramón Soto.

BUENOS AIRES.-Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

ESPECTACULOS DEL DIA 31.

- REAL.-9.30.-Cuarto concierne o de abono de la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Arbós. ESPAÑOL.-5.-Doña Perfecta (precios populares). PRINCESA.-4.30.-El aventurero. 9.-Popular.-El aventurero. COMEDIA.-4.30.-Dora. 9.-Despedida de la Compañía.-Dora. LARA.-4.30.-El sexto débil, Puebla de las Mujeres (dos actos), Fresa de Aranjuez y La Goya. 9.30.-Puebla de las Mujeres (doble). 11.-Matrimonio modelo y La Goya (doble). CERVANTES.-4.30.-Batallas (especial). 9.30.-La reina. 10.30.-Los hugonotes (doble). APOLO.-4.30.-El padrino del bene, El baile de Luis Alonso y El príncipe Gasto. 8.30.-El fresco de Goya. 10.-El príncipe Casto. 11.15.-El fresco de Goya. CÓMICO.-4.-Los espadachines (doble). 8.30.-El reloj amarillo (doble). 10.30.-Los espadachines (cuadros, doble). ESLAVA.-4.-La corte de Farán. 5.15.-M. lino de viento. 8.30.-El revisor (doble). 9.15.-La corte de Farán. 10.30.-La mujer divorciada (doble). NOVEDADES.-4.-Huelga de criadas. 5.15.-Milagros del amor. 8.30.-Justicia baturra. 9.15.-Poca-Pena. 10.15.-Huelga de criadas. 11.30.-Poca-Pena. MARTIN.-4.30.-A fuerza de puños. 8.30.-El bato. 9.30.-La boda del ojo. 7.30.-La gente de rompe y rasga. 9.15.-La carne faca. 10.30.-A fuerza de pu-

ños y La gente de rompe y rasga (doble). IMPERIAL.-12 a 1.-Matinée con regalos. 8 y 8.30.-Peluucas. 4.-El turno de Pepe. 5.-Cresed y multiplicados (especial). 6.30.-Tortosa y Soler (especial). 9.30.-La reina. 10.30.-Mancha que limpia (especial). NOVIADO.-8.-Los viejos compadres. 4.-La secuestradora (doble). 6.15.-Dora, la viuda alegre. 7.15.-Bohemios. 9.-Los viejos compañeros. 10.15.-La secuestradora (doble). LATINA.-12 a 1.-Matinée infantil con regalos. Desde las 2 de hora en hora, secciones de cinema. De 9 a 12.30.-Sección completa. En todas las secciones la llegada de Vicente Past-r a Madrid. TRIANON-PALACE.-Secciones de variedades desde las 5.30, 7 (moda, especial para familias), 9.30, 10.30 y 11.30.-Esmeralda, Gitanela, Miss Noiset, Belling, Preciosilla, La Argentinita, Adelita Lulú y Chelito. Escojidas peluucas. CHANTECLER.-Desdelas 5.-Peluucas nuevas. ROMBA.-Desdelas 4.30. Artísticas peluucas. Grandes éxitos de A Flow and Duns, Mary-Oeli y de Les Joany. Éxito: Phrine, Angelita Esao, Las Tres Gracias y Emma et Victor. PETIT PALAIS.-Desdelas 4.-Cine y variedades. Gran éxito de Davino et Petit y de Lola Bravo y Trujillo, y de Isabely Amadita Muñoz. SALON REGIO.-4 a 3 y 9 a 12.-Secciones continuas de cinematografía artística para familias. Los jueves matinales con regalos. Los viernes moda. Los niños gratis. Gran éxito de El resucitado, El submarino y La jura de bandera. SALON MADRID.-5.30 a 11.15.-Cinematografía y variedades. MADRILEÑO.-Sección

nes desde las 8 a 11,15 con las atracciones Valverde, Hierrezuelo, Gardena, Morineta de Triana, Frou-Frou, Trinidad Herrera, Petit Servia, La Madrid, Hermandad Doménil, bella Liliana, Pepita la Guerrita, Bella Myra, el dúo Canela y Les Poppy Belly. PRINCIPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continúa de 4.30 a 12. Nuevos programas todos los días; jueves y domingos matinales con regalos.-Jueves blancos de 6.30 a 8.30. BENAVENTE.-12 a 1.-Matinée con regalos. De 8 a 12.15.-Secciones de cinematografía. Todos los días estrenos. PLAZA DE TOROS DE MADRID.-4.-7.ª corrida de novillos (desecho de tuerca y cerrado), actuando de espadas Andrés del Campo (Dominguito), Serafin Vigilia (Torquito) y Francisco Madrid. PLAZA DE TOROS DE VISTA-ALLEGRE.-4.15.-Se lidiarán seis escogidos toros, actuando de espadas José Moreno (Legatijillo chico), Manuel Torres (Bombita chico) y Manuel Dionisio Fernández (por primera vez en esta Plaza). BOLETIN RELIGIOSO. Santos del día 31.-Domingo de Ramos; Santos Amós, profeta, Félix, Anesio y Benjamín, mártires; Beatos Amadeo y Juan de Tolosa, confesores, y Santos Balbina y Cornelia, vírgenes y mártires. En la Catedral, a las diez, bendición y distribución de palmas y ramos, y continuación misa solemne con Pasión cantada. En la Real Capilla, a las diez y media, ídem. En las Monjas Valencas, ídem, a las seis y media de la mañana. En la iglesia de la Compañía, Santa Isabel y los Donados, ídem, a las ocho. En Jesús, ídem, a las ocho y media. En San José, San Ildefonso, Corazón de María (Peñuelas), Iglesia de Santa Cristina (Fidal de Santa María), Salinas (San Bernardo), Cristo de la Salud, Servitas, Descalzas, San Antón, Paulas, Carbon-

ras, iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, Siervas de María (plaza de Chamber), Latina y Catalinas, ídem, a las nueve. En San Luis, Santa Bárbara, San Ginés, San Lorenzo, Santa Teresa, Concepción, Salvador, San Justo, San Martín, San Andrés, Jerónimas (calle de Lista), Buen Suceso y Asilo de los Huérfanos, ídem, ídem, a las nueve y media. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la Corte de María.-Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Ginés. Espiritu Santo: Adoración nocturna. Turno: Santa Isabel de Haugría. Con motivo de coincidir la festividad de San Francisco de Paula el martes Santo, y siendo de todo punto imposible celebrar en su honor ningún culto, la Junta directiva de la Congregación establecida en la iglesia de Calatravas, ha acordado trasladar el solemne triduo, que anualmente se celebra, a los días 15, 16 y 17 del próximo mes de abril. Los dos primeros días, por la mañana, predicarán los Sres. D. Manuel Ibáñez, capellán de la parroquia de San Ildefonso, y don Francisco Granell. Los sermones de las tres tardes y el último de la mañana estará a cargo del auditor de la Rota, eminente orador D. Luis Calpena. La orquesta estará a cargo del Sr. Caminalas. El día 2 de abril habrá bendición papal, a las nueve y media de la mañana, en la capilla del Santo. AUTOMOVILES. Se venden tres magníficos, formas Landaulet-torpedo y Limousine, muy baratos. F. Orilla, calle Recoletos, 1. Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS. Zaragoza, 9, esquina a Fresa. CASA U HOTEL. Se compra. Proposiciones y precio. Lista de Correos, cédula número 30.033.

NEGOCIO

Cada 1000 ptas. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro, administrado por sí mismo. Liras, gratis. Sr. Guanter. Carmen, 37, pl. d.ª 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada en 1850.

20 raciones

Paquete chocolate 12 kilo, a 1, 1.25, 1.50 y 2 pesetas. Ventaja sobre otros: 4 raciones 100 gramos. La mejor recomendada en el mundo. Regalo un paquete, comprando 10. La Negrita, Alcala, 11.

TRASPASO BONITO

Restaurant, siffo de 1.ª Razon, de comedor, 26, econom. Alcala y Gabinete de celo. Alcala, 21, 1.ª izqda.

NINGUN REMEDIO

ESPECIFICO BEJEAN. Es el más PODEROSO PREVENTIVO y CURATIVO de la GOTA y de todas las AFECCIONES REUMATISMALES. AGUAS de CHATELAIN.-48 Horas bastan para asegurar los mejores resultados sin tener que trasladar el mal. ENVIO FRANCO DE LA NOTICIA SOBRE PEDIDO. Director general: POINTET & GIRARD, 2, Rue Etievre, PARIS. Dependiente en todas las Farmacias y Droguerías.

ANUNCIOS

Relaciones, noticias, artículos industriales y escuelas de defunción, de aniversario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION. CARRETAS, 9, 1.ª teléfono 1457.- MADRID. Pedir tarifas gratis.-Combinaciones económicas. Propagandas especiales.

HOTEL

Próximo a la estación de Torrelodón y en sitio muy hermoso, se vende un bonito hotel con diez piezas y buena extensión de terreno cercado de tapia, conteniendo encinas, árboles frutales y de sombra, grandes macizos para flores, dos pozos de agua abundante con sus bombas y locales para lavadero, invernadero, gallinero y palomar. Dirigirse: Lista de Correos, cédula número 84.02.

ASMA

BRONQUITIS - OPRESIONES se curan con POLVO de GIBRALTAR de GIBRALTAR. Exigir la firma "G. ESPIC" sobre cada Gibraltar.

NARDOS AMERICANOS

de flor grande y tallo bajo. Los más olorosos. Similares seleccionadas de flores, hortalias, árboles, arbustos, plantas forrajeras y praderas. Catálogos ilustrados. Antigua casa BAYEZ Y SALLETES, Hortaleza 27, Madrid.

BASTONES

Inmensa colección de modelos del mejor gusto, a precios como nadie. Fábrica de M. Velez, Puente del Sol, 15, al lado de Alcala.

AL

Paño de España. Prepara. Cónico, porcin, Abato 151 mas. Honorarios módicos. Matrimonio, de 8 a 9 Peigos, 1 duplicado, tercero izquierdo.

NO hay que pagar más por

alhajitas, telas, abanicos, porcelanas, tapices, encajes, ceramias y demás antigüedades como en la plaza Cortés, 7.

FAMILIA COMPRA

Muebles, comedor completo, dos camas, despacho completo nuevo o seminuevo. Ofertas: Lista de Correos, cédula 83.052.

Se desea dinero para hipotecas

en Madrid y provincias. Lista. Correos, cédula número 47.332.

AVISO

En Casa que más para por oro, plata, pintas, galones y toda clase de alhajitas, en Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA.

AL PÚBLICO

Cenitra por todo su valor. Alhajitas, Oro, Plata, Pintado, Galones, Brillantes, Perlas, Esmeraldas, y

Papeletas

del Monte, de Alhajitas remanidas, suaves están compradas en Casas de Preciosos y vendidas, en

CASA Central de Compras

7 y 9, Postas, 7 y 9. Se alquila buen local y se vende solar. L. S. Dimas, 23

Lotería núm. 13.

Su administradora D.ª Nieves de Castro remite a provincias y extranjero billetes o decimos de varios sorteos. Peñagos, 3, Madrid.

Viagrosos Haber, extra 4 pts.

Vistas 8cs. Puencarral, 1, 15 Hospedes bueno, buenas habitaciones. Preciados, 50, pral.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE, 2. PRESTAMOS

Pueden ganarse importantes comisiones y sueldo fijo, si las gestiones y actividad son convenientes. Se aceptan agentes activos y bien relacionados en muchos puntos de España. Ofertas con referencias al Instituto Internacional Mercurio, en Sevilla.

Urie y Annaberg on Saxe

chercheo un représentant actif et honnête pour Madrid. S'adresser sous les initiales F. W., 690, au bureau d'annonces de Hansenstein & Vogler, Chemnitz, Saxonie.

ORO Y PLATA

Alhajitas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 al 3; Pza. Mayor, 31.

VAYA USTED

¿ver mañana domingo, por la tarde, la exposición de novedades en trajes para caballeros y niños, que la CASA CABIEDES, 6, Puencarral, 6,

efectuara en su establecimiento, de cuanto ha recibido confeccionado para Primavera y Verano. CASA CABIEDES 6, Puencarral, 6. Frente a la Rescañosa.

VIDA EN EL CAMPO Y MADRID

FINCAS DE UTILIDAD Y RECREO. En Pozuelo, Colonia de la Paz, a 12 kilómetros de Madrid y 70 metros altitud, se venden propiedades de testamento y por la mitad de tasación, las fincas siguientes: VILLA BLANCA, hotel, jardín, huerta y cuadras, por pesetas 30.000. VILLA AMALIA, con granja agrícola y monte de caza, por pesetas 70.000. Dirigirse a D. Angel Trullero. Despacho oficial de compraventa de fincas, calle de Toledo, núm. 36. MADRID.

XXIV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Eduardo Alonso y Co. menares. Falleció el día 31 de marzo de 1888. R. I. P.

Sus hijos, nietos políticos, biznietos, hermana, hermanos políticos, primos, primos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las Descalzas Reales, iglesia de Jesús y Pontificia de San Miguel (antes San Justo), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad en esta corte, y Obispo de Madrid, tienen concedidos 100 y 40 días de indulgencias, respectivamente, a todos los fieles de ambos sexos, por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del difunto, pidiendo a Dios por los santos fines de la Iglesia.

